

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1618
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10



Ha sido botado un trasatlántico italiano que lleva el nombre de «Cristóbal Colón»

GENOVA.—HA SIDO BOTADO HOY EL TRASATLANTICO DE 30.000 TONELADAS, «CRISTOBAL COLON», EN PRESENCIA DEL PRIMER MINISTRO Y ALTOS FUNCIONARIOS. (EFE.)

CHURCHILL PROPONE UNA CONFERENCIA de alto nivel entre las grandes potencias

«Acaso no haya acuerdo» —dijo—; pero en el mejor de los casos, podríamos preparar una generación de paz»

Refiriéndose a Egipto, advirtió que si las tropas británicas son atacadas no quedará otra salida que defenderse

Londres.—El primer ministro, Sir Winston Churchill, ha anunciado hoy en los Comunes, que la enfermedad del secretario del Foreign Office, Anthony Eden, lo mantendrá alejado de sus obligaciones durante varios meses. Anunció que piensa seguir actuando como secretario del Foreign Office, interino, en tanto pueda. «Solamente si encuentro que la carga es demasiado pesada pediré relajo».

Churchill abrió esta tarde el debate sobre asuntos exteriores, que durará dos días. El primer ministro señaló que no hay razón para que la última propuesta de tregua comunista no pueda servir de base para un acuerdo, siempre que haya sido presentada con espíritu de sinceridad. Resaltó que el objetivo del Gobierno británico es, desde luego, la consecución de una tregua.

El primer paso es el arreglo de la cuestión de los prisioneros de guerra y lo extraordinario, es que esta cuestión haya durado tanto tiempo.

Churchill dijo que está claro que podría haber un acuerdo sobre una tregua en Corea casi instantáneamente cuando estén dispuestos los comunistas. Respecto de Indochina, dijo: «Me satisface decir que, por la información de que dispongo, la situación es menos grave de lo que parecía al principio».

Las medidas tomadas por los franceses junto con la próxima llegada de la temporada de lluvias probablemente dará un descanso de varios meses.

Después, Sir Winston Churchill pasó a hablar de la disputa del corozón incorrupto de Santa Gema

Ha llegado a Irún. — Se ha verificado la recepción oficial de la reliquia de Santa Gema, su corozón incorrupto, que, con motivo del centenario de la muerte de la Santa, ha visitado diversos países, en los que ha recibido el fervoroso homenaje de los fieles.

ta con Egipto sobre el Canal de Suez. Indudablemente —afirmó— tenemos la ventaja legal que corresponde a cualquier nación que tiene que hacer frente a actos de mala fe.

Señaló que Naguib pidió en noviembre que se abrieran negociaciones sobre la zona del Canal y la costosa base británica instalada allí, y puso de relieve que Gran Bretaña está dispuesta a hablar sobre todo el problema en una forma amistosa.

Naturalmente —agregó— Gran Bretaña no desea mantener allí indistintamente 80.000 hombres, con un coste de cincuenta millones de libras esterlinas al año, salvaguardando solo los intereses de las naciones libres en el Oriente Medio y defendiendo el Canal de Suez.

El primer ministro negó que nada parecido a un ultimatum se haya presentado por parte británica a Egipto.

Desde luego, si nuestras tropas de la zona del Canal se vieran sometidas a nuevos ataques de saboteadores o aun del Ejército egipcio, que está siendo ayudado e instruido por oficiales de Estado Mayor nazis, en número no corriente, y si resultasen muertos los soldados nuestros, no tendríamos otra salida que defendernos.

Siento decir esto a la Cámara, pero hemos de enfrentarnos con los hechos. Nuestra esperanza es que se reanuden las negociaciones. Entretanto, podemos esperar el desarrollo de los acontecimientos con la seguridad consiguiente a la combinación de la paciencia y de la fuerza.

Churchill pasó luego a hablar del «dominante problema de Alemania». Recordó que Stalin adoptó una actitud muy hostil hacia Occidente después de la Conferencia de Potsdam, pero que casi inmediatamente encontró resistencia por parte de Ernest Bevin, quien organizó el sentimiento como-ratón frente a las autoridades soviéticas.

Todos los trágicos y tremendos acontecimientos de los últimos ocho años —prosiguió— fueron presentándose sucesivamente, con el resultado de que el inhumano y torrencial problema de Alemania tiene ahora una forma totalmente diferente.

Nosotros, Estados Unidos y Francia, hemos entrado en nuevas y notables relaciones con la Alemania Occidental, y nuestra política es la de seguir fielmente, tanto el espíritu como la letra de nuestros acuerdos con la República Federal de Alemania.

El doctor Adenauer puede muy bien ser el mejor estadista alemán desde los días de Bismarck, y siendo grande nuestro deseo de un acuerdo amistoso con Rusia, o de un «modus vivendi» perfeccionado, estamos dispuestos a ser amigos de Alemania.

Trió luego el jefe del Gobierno de la conveniencia de una conferencia de alto nivel entre los grandes. «Debo decir claramente que, a pesar de la incertidumbre y confusión en que se encuentran los asuntos del mundo, a mi juicio debe celebrarse sin retrasos una conferencia de altas personalidades de las principales potencias.

No debe haber un orden de día rígido, ni muchos detalles, ni ejercicios de funcionarios. La conferencia debe limitarse al número más pequeño posible de potencias y personas. Debe ser, en cierto modo, oficial, y hasta privada. Acaso no haya acuerdo, pero puede salir algo de ella. No voy por qué ha de tener miedo nadie a que se pruebe.

En el peor de los casos, los reunidos sostendrán conversaciones más íntimas y en el mejor, podremos preparar una cooperación de paz».

Churchill, en medio de grandes ovaciones de toda la Cámara, que estallaron al pronunciar las anteriores palabras, terminó advirtiendo que el momento actual es de la máxima importancia y que «la unidad, cohesión y fidelidad, son las únicas bases para la paz y la vida».

Valencia honra a su Patrona, la Virgen de los Desamparados

La sagrada imagen fué trasladada a la Catedral en solemne procesión, presidida por el arzobispo y el ministro de Hacienda

Valencia.—La esposa del ministro de Hacienda, señora de Gómez de Llano, ha actuado de madrina el domingo, en la ceremonia de la bendición del nuevo petrolero «Compañi», construido en los talleres de Valencia y con destino a la CAMPSA.

Al acto han asistido el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano; los subsecretarios de este Departamento y de la Marina Mercante; el contratante señor Nieto Antúñez, jefe de la Segunda División de la Escudra española, surta en el puerto de Valencia; las primeras autoridades y consejeros y directivos de la Empresa Nacional Elican y de la CAMPSA.

La bendición se ha realizado con toda felicidad y en un tiempo record.

Las características del nuevo petrolero son: Eslora total, 148 metros; calado, 18.900; puntal, 10,43; manga máxima, 8, y desplazamiento, 16.235. Está equipado con dos motores Diesel, de construcción nacional.

FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE VALENCIA

Valencia. — Ha celebrado Valencia, con todo entusiasmo y fervor, la festividad de su Patrona, la Virgen de los Desamparados.

La fachada de la Real Basílica

IMUJER! Los mejores libros y revistas las tienes en la biblioteca que para ti tiene la Sección Femenina en Obispo Jarrin, número 2.

STASSEN NO ES partidario de reducir el programa DE AYUDA AL EXTERIOR

Si se hiciera, ocasionaría un grave peligro para la seguridad colectiva

Washington.—En un discurso radiofónico, el senador Hubert H. Humphrey ha manifestado que los republicanos en el Congreso están amenazando con restringir el comercio exterior, que llevará a los países amigos a traficar con los países comunistas.

«Es o es precisamente lo que quiere Rusia —dijo el senador—. Los europeos tienen que ganarse parte de su vida mediante el comercio con el extranjero, y si no pueden vender sus productos de exportación a los Estados Unidos tendrán que dirigirse al Este».

Mientras el presidente Eisenhower —agregó— pide que se amplíe la ley de comercio recíproco, los republicanos militan en el Congreso la libertad del comercio. Va a hacer falta algo más que buenas palabras de la Casa Blanca, es preciso, para vencer en esta batalla a los proteccionistas, que querían de hacer el programa de comercio del presidente, sin fijarse en las consecuencias que tendría su acción en la seguridad de la nación. (Efe.)

NO PUEDE REDUCIRSE EL PROGRAMA DE AYUDA

Washington.—El director de la Agencia de Seguridad Mutua, Stassen, en una entrevista radiada, ha advertido que cualquier corte que se hiciera en el programa de ayuda exterior por la Administración, que alcanza la suma de 5.800 millones de dólares, acarrearía un quebranto en la seguridad colectiva.

«No se puede mermar en absoluto esta cantidad —dijo— sin ocasionar un gran perjuicio a los objetivos señalados por los Estados Unidos para la Seguridad. Había —agregó— un cierto número de países en circunstancias favorables, según creemos, que no aparecerán incluidos en el programa de ayuda directa para 1954».

Stassen se negó a dar los nombres de estos países. Se mostró partidario de emprender una política de comercio entre los países libres y los del telón de acero, aunque en este tráfico no entren las mercancías de utilidad estratégica. Refiriéndose a las restricciones de la totalidad del comercio con los países comunistas, manifestó que «estas medidas serían contrarias a la política que el presidente Eisenhower y el secretario de Estado, D. Hall, han preconizado». (Efe.)

El Cairo.—El secretario de Estado norteamericano, Dulles, ha declarado a su llegada a esta capital que los Estados Unidos consideran al primer ministro egipcio, general Naguib, como «uno de los prominentes líderes del mundo libre», en el período de la post-guerra. Expresó la esperanza de que su visita contribuya a aclarar algunos malentendidos. (Efe.)

ACUERDO EN LA CUESTION DE SUEZ

El Cairo.—Al término de la entrevista celebrada por el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y el primer ministro egipcio, general Mohamed Naguib, el primero de ellos ha facilitado un comunicado que dice lo siguiente: «Hemos llegado a la conclusión de que la solución sería la plena soberanía egipcia, con una retirada gradual de las tropas extranjeras que la guarnecen, arreglado todo de tal forma que la importante base de la zona del Canal, con sus depósitos, y toda clase de recursos, quede a la disposición, para su utilización

Maniobras de la Flota española en las rías bajas gallegas

La primera división naval partió ayer de EL FERROL

El mando aliado pide una resolución final sobre el intercambio de prisioneros en Corea

Lo ocurrido en la sesión de ayer parece aumentar el desacuerdo

Nuevas armas norteamericanas han comenzado a utilizarse en el frente coreano

Panmunjom.—Los negociadores del armisticio se han reunido esta mañana, a las once. Los delegados de las Naciones Unidas preguntaron a los comunistas que se proponían hacer con los prisioneros de guerra que se niegan a ser repatriados, y cuya suerte no fuera decidida por la Conferencia política convocada después de concertado el armisticio.

El general Harrison preguntó a los rojos que nueva proposición tenían que hacer sobre esta cuestión, y añadió: «Si vuestra nueva propuesta para la solución final de este problema es la Conferencia política, no podemos llegar a un acuerdo».

La reunión duró solamente cincuenta y tres minutos, y los aliados pidieron un aplazamiento hasta mañana a las once de la mañana, a lo que accedieron los comunistas. (Efe.)

SE PIDE UNA RESPUESTA CONCRETA

Panmunjom.—El mando de las Naciones Unidas ha dicho hoy que la propuesta comunista para poner fin al punto muerto sobre el intercambio de prisioneros, no es una resolución final y ha pedido a los rojos una resolución claramente final.

Los comunistas han respondido diciendo simplemente que «es innecesario repetir su plan de dar a una Conferencia política posterior al armisticio la tarea de determinar el destino definitivo de los prisioneros».

SE REUNE EN EL CAIRO la comisión política de la Liga Árabe

Rechaza los planes occidentales para la defensa de Oriente Medio

El Cairo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho Estados de la Liga Árabe han terminado en El Cairo su conferencia de cuatro días de duración y han rechazado los planes occidentales para una organización defensiva del Oriente Medio.

Reuniéndose en su calidad de Comisión Política de la Liga Árabe, los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho países han hecho constar que están dispuestos a «contribuir con su plena participación al establecimiento de la paz y la estabilidad mundiales sobre la base de la justicia, la libertad y la soberanía, de acuerdo con las provisiones de la Liga Árabe y de la Carta de las Naciones Unidas».

La resolución de la Comisión afirma que el pacto árabe de 1950 «conviene a los propósitos de la defensa de las naciones árabes y asegura la cooperación económica y militar entre ellas».

Pide la resolución a los Estados árabes que tomen medidas para poner inmediatamente en efecto el pacto de 1950 y que comiencen a funcionar los diversos grupos establecidos por dicho tratado en el plazo de dos meses.

Esto, en la práctica, significa la negativa a las propuestas occidentales para una organización defensiva de Oriente Medio sobre la base del de la NATO y construido alrededor de un núcleo formado por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Turquía y Grecia.

El mando aliado pide una resolución final sobre el intercambio de prisioneros en Corea

Lo ocurrido en la sesión de ayer parece aumentar el desacuerdo

Nuevas armas norteamericanas han comenzado a utilizarse en el frente coreano

Panmunjom.—Los negociadores del armisticio se han reunido esta mañana, a las once. Los delegados de las Naciones Unidas preguntaron a los comunistas que se proponían hacer con los prisioneros de guerra que se niegan a ser repatriados, y cuya suerte no fuera decidida por la Conferencia política convocada después de concertado el armisticio.

El general Harrison preguntó a los rojos que nueva proposición tenían que hacer sobre esta cuestión, y añadió: «Si vuestra nueva propuesta para la solución final de este problema es la Conferencia política, no podemos llegar a un acuerdo».

La reunión duró solamente cincuenta y tres minutos, y los aliados pidieron un aplazamiento hasta mañana a las once de la mañana, a lo que accedieron los comunistas. (Efe.)

SE PIDE UNA RESPUESTA CONCRETA

Panmunjom.—El mando de las Naciones Unidas ha dicho hoy que la propuesta comunista para poner fin al punto muerto sobre el intercambio de prisioneros, no es una resolución final y ha pedido a los rojos una resolución claramente final.

Los comunistas han respondido diciendo simplemente que «es innecesario repetir su plan de dar a una Conferencia política posterior al armisticio la tarea de determinar el destino definitivo de los prisioneros».

SE REUNE EN EL CAIRO la comisión política de la Liga Árabe

Rechaza los planes occidentales para la defensa de Oriente Medio

El Cairo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho Estados de la Liga Árabe han terminado en El Cairo su conferencia de cuatro días de duración y han rechazado los planes occidentales para una organización defensiva del Oriente Medio.

Reuniéndose en su calidad de Comisión Política de la Liga Árabe, los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho países han hecho constar que están dispuestos a «contribuir con su plena participación al establecimiento de la paz y la estabilidad mundiales sobre la base de la justicia, la libertad y la soberanía, de acuerdo con las provisiones de la Liga Árabe y de la Carta de las Naciones Unidas».

La resolución de la Comisión afirma que el pacto árabe de 1950 «conviene a los propósitos de la defensa de las naciones árabes y asegura la cooperación económica y militar entre ellas».

Pide la resolución a los Estados árabes que tomen medidas para poner inmediatamente en efecto el pacto de 1950 y que comiencen a funcionar los diversos grupos establecidos por dicho tratado en el plazo de dos meses.

Esto, en la práctica, significa la negativa a las propuestas occidentales para una organización defensiva de Oriente Medio sobre la base del de la NATO y construido alrededor de un núcleo formado por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Turquía y Grecia.

El mando aliado pide una resolución final sobre el intercambio de prisioneros en Corea

Lo ocurrido en la sesión de ayer parece aumentar el desacuerdo

Nuevas armas norteamericanas han comenzado a utilizarse en el frente coreano

Panmunjom.—Los negociadores del armisticio se han reunido esta mañana, a las once. Los delegados de las Naciones Unidas preguntaron a los comunistas que se proponían hacer con los prisioneros de guerra que se niegan a ser repatriados, y cuya suerte no fuera decidida por la Conferencia política convocada después de concertado el armisticio.

El general Harrison preguntó a los rojos que nueva proposición tenían que hacer sobre esta cuestión, y añadió: «Si vuestra nueva propuesta para la solución final de este problema es la Conferencia política, no podemos llegar a un acuerdo».

La reunión duró solamente cincuenta y tres minutos, y los aliados pidieron un aplazamiento hasta mañana a las once de la mañana, a lo que accedieron los comunistas. (Efe.)

SE PIDE UNA RESPUESTA CONCRETA

Panmunjom.—El mando de las Naciones Unidas ha dicho hoy que la propuesta comunista para poner fin al punto muerto sobre el intercambio de prisioneros, no es una resolución final y ha pedido a los rojos una resolución claramente final.

Los comunistas han respondido diciendo simplemente que «es innecesario repetir su plan de dar a una Conferencia política posterior al armisticio la tarea de determinar el destino definitivo de los prisioneros».

SE REUNE EN EL CAIRO la comisión política de la Liga Árabe

Rechaza los planes occidentales para la defensa de Oriente Medio

El Cairo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho Estados de la Liga Árabe han terminado en El Cairo su conferencia de cuatro días de duración y han rechazado los planes occidentales para una organización defensiva del Oriente Medio.

Reuniéndose en su calidad de Comisión Política de la Liga Árabe, los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho países han hecho constar que están dispuestos a «contribuir con su plena participación al establecimiento de la paz y la estabilidad mundiales sobre la base de la justicia, la libertad y la soberanía, de acuerdo con las provisiones de la Liga Árabe y de la Carta de las Naciones Unidas».

La resolución de la Comisión afirma que el pacto árabe de 1950 «conviene a los propósitos de la defensa de las naciones árabes y asegura la cooperación económica y militar entre ellas».

Pide la resolución a los Estados árabes que tomen medidas para poner inmediatamente en efecto el pacto de 1950 y que comiencen a funcionar los diversos grupos establecidos por dicho tratado en el plazo de dos meses.

Esto, en la práctica, significa la negativa a las propuestas occidentales para una organización defensiva de Oriente Medio sobre la base del de la NATO y construido alrededor de un núcleo formado por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Turquía y Grecia.

El mando aliado pide una resolución final sobre el intercambio de prisioneros en Corea

Lo ocurrido en la sesión de ayer parece aumentar el desacuerdo

Nuevas armas norteamericanas han comenzado a utilizarse en el frente coreano

Panmunjom.—Los negociadores del armisticio se han reunido esta mañana, a las once. Los delegados de las Naciones Unidas preguntaron a los comunistas que se proponían hacer con los prisioneros de guerra que se niegan a ser repatriados, y cuya suerte no fuera decidida por la Conferencia política convocada después de concertado el armisticio.

El general Harrison preguntó a los rojos que nueva proposición tenían que hacer sobre esta cuestión, y añadió: «Si vuestra nueva propuesta para la solución final de este problema es la Conferencia política, no podemos llegar a un acuerdo».

La reunión duró solamente cincuenta y tres minutos, y los aliados pidieron un aplazamiento hasta mañana a las once de la mañana, a lo que accedieron los comunistas. (Efe.)

SE PIDE UNA RESPUESTA CONCRETA

Panmunjom.—El mando de las Naciones Unidas ha dicho hoy que la propuesta comunista para poner fin al punto muerto sobre el intercambio de prisioneros, no es una resolución final y ha pedido a los rojos una resolución claramente final.

Los comunistas han respondido diciendo simplemente que «es innecesario repetir su plan de dar a una Conferencia política posterior al armisticio la tarea de determinar el destino definitivo de los prisioneros».

SE REUNE EN EL CAIRO la comisión política de la Liga Árabe

Rechaza los planes occidentales para la defensa de Oriente Medio

El Cairo.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho Estados de la Liga Árabe han terminado en El Cairo su conferencia de cuatro días de duración y han rechazado los planes occidentales para una organización defensiva del Oriente Medio.

Reuniéndose en su calidad de Comisión Política de la Liga Árabe, los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho países han hecho constar que están dispuestos a «contribuir con su plena participación al establecimiento de la paz y la estabilidad mundiales sobre la base de la justicia, la libertad y la soberanía, de acuerdo con las provisiones de la Liga Árabe y de la Carta de las Naciones Unidas».

La resolución de la Comisión afirma que el pacto árabe de 1950 «conviene a los propósitos de la defensa de las naciones árabes y asegura la cooperación económica y militar entre ellas».

Pide la resolución a los Estados árabes que tomen medidas para poner inmediatamente en efecto el pacto de 1950 y que comiencen a funcionar los diversos grupos establecidos por dicho tratado en el plazo de dos meses.

Esto, en la práctica, significa la negativa a las propuestas occidentales para una organización defensiva de Oriente Medio sobre la base del de la NATO y construido alrededor de un núcleo formado por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Turquía y Grecia.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

ANCIANO HERIDO AL CAERSE CASUALMENTE

El domingo, por la tarde, marchaba por la carretera de Ledesma Gonzalo García Peramato, de ochenta y siete años, casado, natural de Dominos de Salamanca y con domicilio en nuestra ciudad, calle de la Victoria, número 66, quien tropezó en una de las propias muletas de que se sirve para caminar, cayendo al suelo y produciéndose varias lesiones, de las que tuvo que ser asistido en el Hospital provincial, donde los facultativos de guardia le apreciaron gran hematoma en la región malar derecha y erosiones varias en párpado inferior del mismo lado, de pronóstico reservado.



Cuando menos lo espere...

puede ser víctima de una explosión o de un robo en su hogar que le prive de sus bienes más preciados.

No lo preocupar la reposición será inmediata si tiene hecho el seguro en LOS PREVISORES DEL PORVENIR, porque...

Asigúndose en LOS PREVISORES DEL PORVENIR tiene el porvenir asegurado.

Seguros a prima fija

OFICINAS CENTRALES: MADRID

Delegación provincial de Salamanca: Luis Vives, número 3

Autorizado por la Dirección General de Seguros el 26-II-53

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 20,7 grados, a las 16,10 horas.

Mínima: 6,2 grados, a las 7,10 horas.

Alquileres

SE ALQUILA amplio piso, preferible para oficina, sitio céntrico. Informes, Publicidad AVIL Plaza Lince, 30. -2-2

VAGONES ALQUILER, veinte toneladas, cede, transporte mercancías; material disponible cargar inmediatamente procedencias Olazagutía, Matagorda, Galindo, San Sebastián. Informes, Teléfono 1475.

Ariendos

SE ARRIENDA una finca 30 hectáreas, de prados y hoya de roble, en Montemayor del Río (Salamanca). Para tratar, con Daniel Martín Nieto, en la misma. -2-a-1

Automóviles

AUTOMOVIL Buick, magnífico estado modelo 36. Camión Pñhar 6-7 toneladas. Informes, Nuño S. L. Avenida Italia, 17. -8-5

SE VENDE coche Ford 17 caballos, cuatro puertas, buen estado. Plaza Los Leones, 10. Manuel Benito. -3-2

SE VENDE coche ocho caballos, cuatro asientos, bien todo. Informes, Talle, Escribano, Poño Martín, 16. Teléfono 1464 -2-1

Cinemas

CINEMA SALAMANCA

HOY DEDICADO A SEÑORAS Y SEÑORITAS

5, 7, 9 y 11. La deliciosa película

ME SIENTO REJUVENECER

Cary Grant - Ginger Rogers

Marilyn Monroe (Tolerada)

Mañana: Sensacional ESTRENO

MARTIN, El Gaucho (Tolerado)

Procesión de la Virgen de Fátima

Esta noche a las once, saldrá de la iglesia de San Esteban (PP. Dominicos) la solemne y devota procesión de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

El recorrido ha de ser breve, de modo que podrán asistir fácilmente cuantos lo deseen: San Pablo, Puerta Iglesias, Rúa, Palominos, San Esteban.

Nadie debe olvidar su lamparita para alumbrar esta noche de gloria para la Virgen de Fátima y para todos los salmantinos que la aman de verdad.

Gobierno Civil de Salamanca

VARIAS MULTAS

Por proferir blasfemias ha sido sancionado con 200 pesetas, el vecino de Valverde de Valdelecaza Marcelo García Cubino.

Por profanar escándalo, con 250 pesetas, la vecina de Salmoral Encarnación Martín Martín; con 200 pesetas la vecina de Aldeavilla María Ledesma Luis, y con la misma cantidad la vecina de Villar de Ciervo María Sánchez Rodríguez y Amelia Plaza Sánchez.

Por infringir lo dispuesto sobre policía de costumbres, 500 pesetas a cada uno de los vecinos de Alcañeteja Antonio Blanco Martín, Andrés Pérez Domínguez y Manuel Sánchez Blanco.

Aula de cultura del S. E. U.

Conferencia del padre Ramírez

Hoy martes, a las ocho y quince de la tarde, en el aula magna de la Facultad de Filosofía y Letras, tendrá lugar la segunda conferencia del presente curso, a cargo del reverendo Padre Santiago Ramírez, O. P., catedrático de la Universidad Pontificia, que disertará sobre "Relaciones de la Teología con las demás ciencias".

La entrada a este acto es libre.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Francisco Pondereux, Onofre Hernández, Quintín Sánchez, Angel Serrano, Abdón Alonso, delegado Telegrafos, Fernando Martín, Francisco Pizarro, habilitado Cuerpo general Policía, Juan Simón, José Pérez, José Moreno, Laureano Ramos, Luis Lozano, presidente Audiencia, Vicente Pérez, Ayuntamiento de Salamanca, Isabel y Vicente Andrés, Andrés Velasco, Quintín Cuesta, Angel Guaza, Ignacio García, Vicente Verdejo, María Sánchez, Manuel Jerónimo y otro, Angel Mateo; administrador Prisión provincial, Luis Posada, Cándido Rodríguez, Angel Bailón, Rosario González, Pascual Nieto, María Bequer, Miguel Jarrín, Juan José Sánchez, Aquilina Sánchez, Esperanza Etoban, Carmen Siles, secretario Juzgado 1.ª Instancia, administrador Prisión provincial, Antonio Martínez, gobernador civil, administradores de Loterías números 1, 2 y 3, delegado Patronato Apuestas Mutuas y Germán Díez.

Facultad de Medicina

CURSILLO DE TRATAMIENTO MEDICO - QUIRURGICO DE LOS SINDROMES PATOLOGICOS DEL RISON

La lección de ayer estuvo a cargo del doctor Aguilar, profesor de Patología Médica de esta Facultad de Medicina, poniendo de manifiesto una vez más su gran labor científica y sus magníficas dotes de orador y de maestro en el tema "Neuritis y glomerulonefritis".

Al final fue muy felicitado.

Miércoles, día 13, y a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia de este cursillo el doctor Cuervo García, invitando a la clase médica y alumnos de medicina que les pueda interesar.

Mujeres de Acción Católica

La exposición de rosarios organizada con motivo de la actual campaña, podrá visitarse el martes y miércoles de la presente semana de siete a ocho de la tarde, y el jueves de la Ascensión, de doce y media a una y media de la mañana, en el Secretariado Dices no, Zamora, 10 (Hijas de Jesús).

J. Liaño

SASTRE Concejo, 11

Almacenes

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, S. A.

Le invitamos a usted, señora, a admirar su magnífica exposición de bolsos de señora para la actual temporada.

CUPÓN PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

863

Premiados con 10 pesetas los terminados en 63.

Facultad de Medicina

CURSILLO DE TRATAMIENTO MEDICO - QUIRURGICO DE LOS SINDROMES PATOLOGICOS DEL RISON

La lección de ayer estuvo a cargo del doctor Aguilar, profesor de Patología Médica de esta Facultad de Medicina, poniendo de manifiesto una vez más su gran labor científica y sus magníficas dotes de orador y de maestro en el tema "Neuritis y glomerulonefritis".

Al final fue muy felicitado.

Miércoles, día 13, y a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia de este cursillo el doctor Cuervo García, invitando a la clase médica y alumnos de medicina que les pueda interesar.

Mujeres de Acción Católica

La exposición de rosarios organizada con motivo de la actual campaña, podrá visitarse el martes y miércoles de la presente semana de siete a ocho de la tarde, y el jueves de la Ascensión, de doce y media a una y media de la mañana, en el Secretariado Dices no, Zamora, 10 (Hijas de Jesús).

J. Liaño

SASTRE Concejo, 11

Almacenes

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, S. A.

Le invitamos a usted, señora, a admirar su magnífica exposición de bolsos de señora para la actual temporada.

Reanudación del proceso de beatificación del padre Arintero

Como recordarán nuestros lectores, hace año y medio comenzó la causa de beatificación del padre fray Juan González Arintero, con el proceso para la recogida de escritos de siervo de Dios.

Ayer tuvo lugar, en el Palacio Episcopal de Salamanca, bajo la presidencia del señor obispo, la inauguración de la segunda parte de esta causa, con la constitución del Tribunal que habrá de informar a la Sagrada Congregación de Ritos sobre la fama de santidad, virtudes y milagros de este ilustre dominico que el 20 de febrero de 1928 falleció en el convento de San Esteban, de Salamanca.

El Tribunal quedó constituido por el R. P. Marcelino Cabrer, C. M. F., como juez delegado, y los RR. PP. Sabino Alonso, Q. P., y Agapito de Sobradillo, O. F. M., capuchino, como jueces adjuntos. Es promotor de la Fe el muy ilustre señor don Juan Sánchez, provisor del Obispado, y actúan como notarios el muy ilustre señor don Antonio Ariño y el muy ilustre señor don José Amarez Martín. Es vicepresidente de esta causa el reverendo padre fray Arturo Lobos, O. P.

Los componentes del Tribunal prestaron juramento en el oratorio de Palacio y después quedó abierto el período probatorio, en el que habrán de ser escuchados los testigos que serán llamados a declarar en este proceso informativo.

Servicio social Universitario

A partir de hoy, día 12, queda abierto el plazo de matrícula para el Albergue Escuela de Servicio Social, finizando el día 22 del corriente. Su importe es de 200 pesetas, necesitando también dos fotografías tamaño carnet.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina - CIRUGIA

Consulta de 12 a 2

Clinica "Sanja Isabel"

Plaza San Juan de Sahagún, 11

ANTES DE COMP. AR SU CAMA NIQUELAD

Ve a la FABRICA y ve a calidad y comodidad

Fabrica y despacho, en calle Ramos del Manzano, 3

La Colonia Valenciana conmemora la festividad de Ntra. Sra. de los Desamparados

Misa solemne en la Universidad disparo de tracas y comida de confraternidad

Anteayer continuaron los actos que en honor de su Santa Patrona, Nuestra Señora de los Desamparados, ha organizado la Colonia Valenciana estudiantil de Salamanca, actos que revistieron gran brillantez.

Por la mañana, a las once, se celebró, en la capilla de la Universidad, una misa solemne, oficiada por el reverendo Padre doctor Bernardino L'Orca, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre doctor don Antonio Ariño, presidiendo autoridades de la Universidad y la Colonia y madrina, con la asistencia de la corte de honor, compuesta por varias señoras, y de los miembros que integran la Colonia, en número muy elevado, así como numeroso público, que de esta manera pudo sumarse a los actos de devoción a la Patrona de la bella ciudad de Turia.

La "Schola Cantorum" de San Esteban interpretó la misa "Hoc est corpus meum", de Perosi.

A las doce se disparó una ruidosa traca montada a la puerta de la Universidad, y a las dos menos cuarto, en la Plaza Mayor, se llevó a cabo la quema de cohetes, de artificios, costumbre típica valenciana, prodigiosa con gran efecto. N.º merecimiento público que llenaba totalmente el imcomparable marco de la Plaza Mayor, siguió con interés esta manifestación de la alegría de los valencianos que residen en nuestra ciudad, presenciando el perfecto montaje del espectáculo con aplausos a su terminación.

A las dos y media de la tarde se reunieron autoridades, invitados y componentes de la Colonia en un almuerzo íntimo, que estuvo presidido por la madrina, señorita Coll Sarabia, ataviada con el traje regional valenciano, como en los actos que han tenido lugar anteriormente, así como sus damas de honor, que son las siguientes:

S.ª Srta. María Jesús Alonso

Gómez, Carmencita Gutiérrez López, Rocío Martín García, Carmucha y Pepi a Navarro Ferreira, María Olmedo Company, Ana María Represa de Partearroyo, Conchita Villarreal Melgar, María Felipe Martín y Juanita Coll Sarabia, ocuparon lugares entre los miembros de la colonia e invitados.

Presidieron también don Gustavo Almea, presidente de la Colonia, los reverendos Padres Ariño y Llores, catedráticos de la Universidad Pontificia; comandante don Juan Martín, en representación del excelentísimo señor gobernador militar; don Luis Fernández Alonso, don Rafael Gómez Alcalá, don Eteban Madrugá, don Pascual Teresa y don Isidro Sagrado, asistiendo gran número de invitados.

Entre los asistentes figuraban el director del Banco de España, señor don Antonio Frades, y señora; director del Banco Español de Crédito, don Lorenzo Alonso y señora; don Luis Fernández Alonso y señora; jefe de la Universidad don Antonio Lucas Varado; jefe del Distrito Universitario, señor Ortega; don Gerardo Coll y señora; y secretario particular de la Alcaldía, don Luis Domínguez; así como también representantes de los diarios locales y Radio.

La comida transcurrió dentro de la mayor alegría, reñando gran camaradería entre los asistentes.

Hicieron uso de la palabra algunas de las personalidades asistentes, al acto, para poner de manifiesto la simpatía que ha derrochado en nuestra ciudad la Colonia estudiantil de Valencia, el cariño que une a ambas regiones y el afecto que hacia todos ellos siente la ciudad de Salamanca.

El presidente de la Colonia agradeció sus frases, haciendo alusión a la prosperidad de ambas provincias. Por último, la madrina dió los gritos de viva Valencia y viva Salamanca, siendo unánimemente contestados.

Por la tarde se celebró un almuerzo balle, colorido magnífico de los actos que ayer tu-

vieron lugar tan brillantemente.

De todas estas felicitaciones a la Colonia Estudiantil Valenciana, que en muy pocos años ha conseguido arraigar en Salamanca, en donde se les quiere y admira, al igual por el espíritu de unión entre las provincias que por la simpatía de todos los componentes.

Julio Pérez Martín

MÉDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Gran Vía, 12, pral. Tel. 1300

Sanatorio Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9, C. S. N. n.º 26

SUCESOS PROVINCIALES

Ahogado cuando intentaba atravesar el Duero

Cuando se bañaban en el río Duero varios obreros de los que trabajan en las obras del pantano de Saucelle, en el lugar conocido por "La Isla", uno de ellos, llamado Rafael Canosa López, de diecisiete años, soltero, natural de Beja (Pontevedra), intentó atravesar el río a nado, con gran mala fortuna, que, cuando iba por la mitad, fue arrastrado por la impetuosa corriente allí existente, desapareciendo entre las aguas; sin que sus compañeros, pudieran hacer nada para evitarlo, pese a haberse lanzado uno de ellos en su búsqueda.

Puesto al hecho en conocimiento de las autoridades correspondientes, se practicaron las oportunas diligencias, avisándose a todos los puestos de la Guardia civil de la orilla del río para que estuvieran a la expectativa por si apareciera el cadáver del infortunado joven ahogado. Asimismo, se puso el hecho en conocimiento de las autoridades portuguesas por si el cadáver fuese arrojado por las aguas en la margen portuguesa.

Ventas

VENDO motor Moexa-Vallina 3 HP. con bomba. Fray Luis de Granada, 22, teléfono 2853

POR CUATRO DUROS semanales puede usted adquirir un magnífico receptor de radio de "Sigma". Nuevos, variados modelos. María Auxiliadora, 21.

VENDO bomba y accesorios de bascalante. Informes, bar "El Patio Andaluz". Edificio teatro Bretón.

VENDO artículos de papelería, escritorio, colecciones, papetería completa, desarmados, mostrador lunas, novelas usadas y nuevas. Informes, Oliva, número 35.

VENDO motor G. M. C. cuatro cilindros con caja cambio y documentación, barra a to. Talleres mecánicos Parragón. -2-2

SE VENDEN 40 cañizos, seminuevos, en Parada de Arrabal. Para tratar, en la misma, con Manuel García. -2-1

CARRO de buyes, como nuevo, muy fuerte y bueno, se vende. Razón, carretero Froilán, en el Arrabal y Gran Vía, 1.º primer, izquierda. También se vende empacadora 3-a-1 horizontal.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas Perfume caza enjambres. Cera estampada. Equipos para marcar relapsos. Ahumadores, cartas, guantes y accesorios. Extractores. Guía del Apicultor. 2ª edición

Toda clase de material para AVICULTURA, GANADERIA, etc.

FERAMA

Av. Universidades, 3. Teléfono 13910. - BILBAO

Anuncios por palabras

★ HASTA 70 PALABRAS 10 DIAS POR INSERCIÓN CADA PALABRA MAS 0,50 PTAS. ★

Compras

PARTICULAR compra libros antiguos, modernos y bibliotecas, dos a cuatro años. Tratar, en la Agencia de la Fuente (San Morales). -2-2

Fincas

SERAFIN vende dehesa 400 hebras, pasto, labor, viñedo, 580.000. Otra 200 hebras, pasto, labor, primera calidad 700.000. Otra 250 hebras, pasto, labor, río, huertas, monte, 1.100.000. Otra 300 hebras, pasto, labor, monte, 1.300.000. Otra 500 hebras, pasto, labor, monte, cercada, 2.700.000. Vende molino cupo, ocasión. Compradores: Serafin dispone la dehesa que necesite. Abajo, 20. Teléfono 4020. -1-1

Colocaciones

SE PRECISA obrero para molino harinero de piedras, entendido en motores. Informes: Gestoría Valls, Travesía Pozo Hillera, 7, duplicado.

SE NECESITA buena ayudante de modista. Dirigirse a Publicidad Arenas. Concejo, 5, teléfono 2150. -2-a-1

NECESITO chica buenos informes preferible de pueblo. Informes Corrada Corrallo número 3, segundo. -2-2

NECESITASE un vaquero ordeñador. Para tratar, en Encinas de Abajo, con Ignacio Salvador. -3-2

CERTIFICADOS

Reconocimiento bautismo matrimonio defunción penales

Ultimas voluntades planes seguros legitimaciones

Gestoría R. E. L.—Vázquez Coronado, 2.—Tlf: 2050.—Salamanca

Ganadería

SE VENDEN cinco sementales carneros, entruñados, blancos, dos a cuatro años. Tratar, en la Agencia de la Fuente (San Morales). -2-2

Maquinaria

TRILLADORAS "A vellana", tractores, guadañadoras, remolques arados, cultivadores, sembradoras, motores de riego y toda clase de maquinaria agrícola. Precios mejores que de fábrica. Nuño S. L. Avenida de Miral, 41. Exposición, Avenida Italia, 9. -8-5

MAQUINAS tejer rebecas C.O.C.A. Espoz y Mina, 13, Madrid. Representante en Salamanca, Fermín Hernández, Honduras, 1.

TRILLADORAS ANGELES: Tipo A. 5.000 kilos. Tipo C. 10.070 kilos. Motores gasolina y gas-oil todas las potencias. Entregas inmediatas. Pñeiro y Morros S. L. Avenida Miral, 61. Teléfono 2422.

Ofertas

PARA HIPOTECAS y préstamos la As. Sora Hipotecaria. Generalísimo Franco, 57, segundo. -1-1

Gran teatro BRETON

A las 5, 7, 9 y 11. La película de máxima expectación en Salamanca

RIO ROJO

Una gran interpretación de JOHN WAYNE (T. J. Rad.)

Usted no puede decir que ha visto cine hasta que no presencie el ESTRENO de **JULGOS PROHIBIDOS**

"BUMAR": máquinas para hacer rebecas y toda clase de generos punto, todos tamaños.

Rotamiento a bolas. Preciosos representantes, introducidos premio, 20% comisión. Legantinos, 39. Madrid. -2-2

SE VENDE equipo completo de trilladora Ajuja, número 10, con lanzapajas, molino grande de plenos y tierra circular para leña, movido todo por motor eléctrico de 10 HP., transmisión de 10 KVA. También se vendería convenientemente trilladora. Informar: Eduardo Vicente O'Leary, en S.º Mercado, Oliva, 2. Teléfono 1392. -1-1

Perdidas

EXTRAVIADO día 7 actual, de Cañadilla, churro, añojo morucho, marca forma horradura con rava en medio, las orejas hendidas. Gratificar quien lo avise al teléfono 1037, o a Cañadilla (Villaverde Guareña). -3-2

EXTRAVIADO vara, guerra abierta, oreja derecha abierta, bragada parte derecha. Su dueño, Agustín Vasselto, de Aldeanueva de Figueroa. -2-2

EXTRAVIADO añojo, pelo negro, hendido en oreja derecha y puñal en la izquierda. Dueño, Demetrio García, en Fuentesaliente. -3-1

Traspasos

SE TRASPASA local y negocio acreditado, sitio céntrico, cerca de Plaza Mayor, en buenas condiciones. Informes, Sastreña Miguel, Generalísimo Franco. -2-2

Ofertas

PARA HIPOTECAS y préstamos la As. Sora Hipotecaria. Generalísimo Franco, 57, segundo. -1-1

TARAMONA Desde las 5

Un programa completamente garantizado

LA ESPAÑA DE CASTILLA

Jeannot Mac Donald, LA MADONA DE LAS Y LURAS

Por Stewart Grabner

Poemas

ARRIENDO magnífico agostadero, capaz ochenta vacas con más de cien ponedoras de siega, abundantes aguas. Razón: Béjar. Teléfono 272, Plaza de España. -6-3

Rectificación de cilindros

RECTIFICACION de cilindros. Máquina ultramoderna, exactitud en el trabajo. Rapidez de entrega. Nuño S. L. Avenida Italia, 17. -8-5

BAR RESTAURANT Ramos

Arrabal. Se sirven bebidas. Pida informes. Teléfono 2394. -8-5

AVISO.—Evaristo Gómez de Arriba no es responsable negocio hijos Benlloch, Juan Manuel, por actuar su cuenta.

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

EL COLEGIO OFICIAL de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, hace constar que el señor Albarrán no es agente ni puede, por tanto, ejercer la profesión en compra-venta de fincas, traspaso de negocios, etcétera, debiendo denunciarse a este Colegio si repetido individuo, practicando el intrusismo, exterioriza comisión por sus intervenciones. Por su parte, este Colegio procede a entablar la acción judicial correspondiente. — LA Junta Directiva -1-1

HABLEMOS de TOROS

DOMINGO TAURINO MANOLO VAZQUEZ triunfó en Barcelona

Comenzó la feria madrileña de San Isidro

LEON RIVERO RESULTO GRAVEMENTE HERIDO, EN VALENCIA

Primera de las ferias de San Isidro

Madrid.—Plaza Monumental. Primera corrida de las ferias de San Isidro. Toros de Antonio Pérez de San Fernando. Los toros, bien armados y magnífica presentación. Tuvieron poder y bravura.

Antonio Bienvenida fue ovacionado con la capa y la muleta en su primero. Mató de una entera. (Ovación.) En su segundo, ovación y saludos y algunos pitos de los exigentes.

El Kenchero estuvo materialmente metido entre los pitones en la faena de muleta de su primero, al que dió magníficos derechos que se ovacionaron. Mató de pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta). En el quinto estuvo valiente y fue aplaudido con salida al tercio.

Jerónimo Pimentel toreó, valerosamente a su primero, al que mató de varios pinchazos y estocada. (Silencio.) En su segundo, faena de alño, para estocada y descabello.

Manolo Vázquez corta dos orejas en Barcelona

Barcelona.—Cinco toros de Concha y Sierra y uno de Enrique Tassara, el último, grandes y bravucones.

Manolo Vázquez escuchó aplausos en la muerte de su primero. En su segundo hizo una faena de muleta con ayudas por alto, derechos, naturales que liza con el pecho. Mató de una estocada hasta el puño. (Gran ovación: dos orejas, dos vueltas y saludos.)

César Glón hizo una faena de muleta magnífica en su primero con pases de todas las marcas que se ovacionaron. Mató de una estocada. (Ovación, una oreja vuelta y saludos.) En su segundo, ovación.

Juan Montero escuchó aplausos en su primero. En su segundo hizo una faena de castigo, para dos pinchazos y media estocada.

L. Blanco Alvarez

Es médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2976. Consulta en Salamanca, 11 a 2, (C. S. n.º 201)

Contra el chinchorro del cerdo.

Zoogama

ANTIPARASITARIO PARA GANADERIA

que extermina todos los parásitos externos del ganado, sin provocar trastornos en los animales parasitados.

Una sola aplicación es suficiente para la total desaparición y para prevenir contra nuevas invasiónes.

LADRILLOS ESPAÑOL

3. Tel. LBAO

Novillada en Vista Alegre Madrid.—En la Plaza de Vista Alegre se han lidiado novillos de don Bernaldo de Quirós, bien presentados y manejables.

Mirabeleño fue ovacionado en su primero. En su segundo estuvo valiente y mató de varios pinchazos y media estocada.

Montenegro fue ovacionado en sus dos novillos. Pirri fue ovacionado y cogido una oreja en su primero. En su segundo fue ovacionado, con vuelta al ruedo y saludos.

Cogida de León Rivero Valencia.—Seis novillos de Moreno Santamaría. León Rivero hizo una faena sin pena ni gloria en su primero, al que mató regularmente. En su segundo instrumento una faena artística. Fue cogido al dar un natural y pasó a la enfermería. Remató al bicho Rafael de la Vega de varios pinchazos.

Rafael de la Vega escuchó pitos en su primero. En su segundo no hizo nada sobresaliente.

Antonio Espejo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo estuvo breve.

El parte facultativo dice que León Rivero sufrió una herida en el tercio medio de la cara anterior del muslo izquierdo. Interesa piel, tejido celular y aponeurosis, con

Valencia triunfa en Casablanca Casablanca.—Novillos de la viuda e hijos de don Ramón Gallardo, bravos.

Félix Guillén, ovacionado en su primero, con vuelta al ruedo; en el otro cortó una oreja. Miguel Campos cortó una oreja del segundo y las dos del quinto.

Victoriano C. Roger "Valencia", consiguió un éxito clamoroso. En ambos toros hizo faenas extraordinarias por lo valerosas y artísticas. A pesar de no tener suerte con el estoque a la hora de descabellar, le fueron concedidas las dos orejas de su primer novillo. Mas cetero en el que cerró plaza, cortó las dos orejas y el rabo y fue sacado de la plaza en hombros.

Presentación de Carlos Corpas en Sevilla Sevilla.—Novillos de Villamarta, grandes, pero desiguales en bravura.

Miguel del Pino fue ovacionado en el primero y escuchó palmas en el cuarto.

Carlos Corpas, que hacia su presentación en Sevilla, dió la vuelta al ruedo en el segundo y oyó una gran ovación en el quinto.

El mejicano Carlos Barrón cortó una oreja del tercero y dió la vuelta al ruedo en el sexto.

Otras novilladas Aranjuez.—Seis novillos de José Escolar, que dieron buen juego.

Prieto Chaves, regular en su primero. En su segundo, faena artística para dos pinchazos. Vuelta al ruedo.

Juanito Gálvez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo cortó una oreja.

José Luis Lozano cortó una oreja en su primero y dió la vuelta al ruedo. En su segundo fue ovacionado y sacado en hombros en unión de Juanito Gálvez.

Albacete.—Novillos de Eugenio Ortega, bravos. Charro de Salamanca escuchó una ovación y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo escuchó palmas.

Félix Morales, estuvo muy bien en sus dos novillos. En su primero cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, las dos orejas y vuelta. Salto a hombros de la plaza.

Ortiz Pinturas escuchó palmas en sus dos novillos.

Lorca.—Novillos de Esteban Gil, de Madrid.

Niño Ortega, colombiano, fue aplaudido en la muerte de su primero. En su segundo, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Gabriel Rovira, muy bien en sus dos novillos. Cortó las dos orejas en su primero y una en su segundo, dando sendas vueltas al ruedo.

Banquete - homenaje a Dámaso Gómez

En un restaurante céntrico se celebró ayer el anunciado banquete-homenaje al valiente novillero Dámaso Gómez, en torno al cual se sentaron cerca de un centenar de amigos.

El ágape transcurrió dentro de un ambiente de gran cordialidad y de simpatía hacia Dámaso, que ha sabido ganarse numerosas amistades durante sus largas estancias en el campo charro. Cordialidad, amistad y simpatía que quedaron bien reflejadas en los brindis espontáneos pronunciados al finalizar el ágape.

Esta Entidad, tan prestigiosa en nuestra provincia tiene afiliados en la actualidad 154 cooperativistas y 127 Cajas Rurales, con un total de 9.020 socios, habiendo fundado últimamente en distintos puntos de Salamanca cuatro bodegas y tres almacenes. Entre sus actividades figura la de suministro a sus asociados de abonos, plastos, patatas y otros productos alcanzando la suma de quinientos millones de pesetas a las cantidades invertidas en estos suministros durante el pasado año.

Pero toda esta labor, hubiera sido poco menos que infructuosa sin la ayuda financiera de la Caja Central Agrícola de Ahorros y Préstamos. Estas actividades agrícolas-ganaderas, que se encuentran sujetas a numerosos vaivenes, precisaban de una seguridad financiera, y ha sido la Caja Agrícola de Ahorros y Préstamos la que encauzando y dando forma económica a la Obra Cooperativa en Salamanca, ha realizado en varios años una ingente labor digna de los mayores elogios.

Así, pues, podemos considerar la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y Caja Central Agrícola de Ahorros y Préstamos como institución, modelos que con sus actividades fomentan la riqueza de nuestros campos.

Con motivo de la Asamblea Anual, todos los cooperativistas asistieron a la misa que se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y que fue dicha por don José Marcos Escibano. Presidió el acto, la Junta Rectora, constituida por su presidente, don Luis Bermúdez de Castro; consiliario, don Ramón García; vicepresidente, don Ignacio Sánchez; vicepresidente, don Antonio Sánchez y Sánchez; consejeros, señores Bautista, Romo, Vicente y Díaz, y jefe administrativo, don José Andrés.

Desde la iglesia, directivos y cooperativistas se trasladaron al salón teatro del Frente de Juventudes, donde en unión del delegado provincial de Sindicatos, señor Anton Crespo, tuvo lugar la asamblea.

En primer lugar se dió lectura al acta de la Asamblea anterior, que fue aprobada. A continuación se hizo una exposición de la memoria y balance de las actividades desarrolladas por la Unión Territorial durante el año 1952, siendo igualmente aprobada.

Se trataron varios problemas internos de las Cooperativas y seguidamente hizo uso de la palabra el presidente, don Luis Bermúdez de Castro, el cual quiso manifestar públicamente su agradecimiento personal por las atenciones y muestras de condolidencia de todos los cooperativistas por el fallecimiento de su esposa.

El delegado sindical, señor Anton Crespo, se refirió a la historia de la Obra de Cooperación Económica Agrícola, y haciendo constar que gracias

Asamblea anual de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca

El Delegado Sindical, Sr. Anton Crespo, pronunció un brillante discurso

La importancia y trascendencia de la asamblea anual de la Unión Territorial de las Cooperativas del Campo y de la Caja Central Agrícola de Ahorros y Préstamos se manifiesta, ya que en ella se pone de relieve el desenvolvimiento económico de la entidad y, a la vez, se dan a conocer las magníficas realidades obtenidas con el esfuerzo de todos cuantos intervienen en el desarrollo de las gestiones.

Una organización como la Unión Territorial, que tanto ascendente tiene en nuestra provincia desde su creación, ha venido regulando la acción cooperadora, y es ahora, evolucionando notablemente, cuando no ya solamente se dedica a la ayuda de facilitar a los cooperativistas abonos y otros productos necesarios para las tareas agrícolas, sino que coadyuva para la creación de cooperativas individuales, como son las bodegas ya construidas y próximas a construir, tal como la de A. de Adán de la Ribera, la cual hemos de ver inaugurada en plazo breve.

Como todos los años, se reunieron ayer en el Salón de Actos del F. de J. la Junta Rectora y todos los cooperativistas de la provincia, de la Unión Territorial, a fin de dar cuenta de la labor desarrollada por tal Entidad.

Esta Entidad, tan prestigiosa en nuestra provincia tiene afiliados en la actualidad 154 cooperativistas y 127 Cajas Rurales, con un total de 9.020 socios, habiendo fundado últimamente en distintos puntos de Salamanca cuatro bodegas y tres almacenes. Entre sus actividades figura la de suministro a sus asociados de abonos, plastos, patatas y otros productos alcanzando la suma de quinientos millones de pesetas a las cantidades invertidas en estos suministros durante el pasado año.

Pero toda esta labor, hubiera sido poco menos que infructuosa sin la ayuda financiera de la Caja Central Agrícola de Ahorros y Préstamos. Estas actividades agrícolas-ganaderas, que se encuentran sujetas a numerosos vaivenes, precisaban de una seguridad financiera, y ha sido la Caja Agrícola de Ahorros y Préstamos la que encauzando y dando forma económica a la Obra Cooperativa en Salamanca, ha realizado en varios años una ingente labor digna de los mayores elogios.

Así, pues, podemos considerar la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y Caja Central Agrícola de Ahorros y Préstamos como institución, modelos que con sus actividades fomentan la riqueza de nuestros campos.

Con motivo de la Asamblea Anual, todos los cooperativistas asistieron a la misa que se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y que fue dicha por don José Marcos Escibano. Presidió el acto, la Junta Rectora, constituida por su presidente, don Luis Bermúdez de Castro; consiliario, don Ramón García; vicepresidente, don Ignacio Sánchez; vicepresidente, don Antonio Sánchez y Sánchez; consejeros, señores Bautista, Romo, Vicente y Díaz, y jefe administrativo, don José Andrés.

Desde la iglesia, directivos y cooperativistas se trasladaron al salón teatro del Frente de Juventudes, donde en unión del delegado provincial de Sindicatos, señor Anton Crespo, tuvo lugar la asamblea.

En primer lugar se dió lectura al acta de la Asamblea anterior, que fue aprobada. A continuación se hizo una exposición de la memoria y balance de las actividades desarrolladas por la Unión Territorial durante el año 1952, siendo igualmente aprobada.

Se trataron varios problemas internos de las Cooperativas y seguidamente hizo uso de la palabra el presidente, don Luis Bermúdez de Castro, el cual quiso manifestar públicamente su agradecimiento personal por las atenciones y muestras de condolidencia de todos los cooperativistas por el fallecimiento de su esposa.

El delegado sindical, señor Anton Crespo, se refirió a la historia de la Obra de Cooperación Económica Agrícola, y haciendo constar que gracias

Salamanca, 27 de abril, Rev. Basabe; San José parece que está dispuesto a seguir protegiendo su obra y a sus devotos. Se conoce que quiere vaya despacio, pues solamente hemos conseguido uno de los cercanos al "7000". Muy agradecidos le enviamos para sus obras Ladrillo a Ladrillo 35 pesetas. F. Sánchez y E. Reverendo P. Basabe: Pido al Señor siga protegiendo la empresa que usted ha iniciado. El importe de estas seis fotografías para que las emplee en ladrillos. C. León.

Le envío 25 pesetas que hace tiempo ofrecí al Santo y si me salta lo que pensaba, envíarle durante un año todos los meses igual cantidad. Pero como hasta ahora no tengo noticias favorables le envío esas 25 y caso de no salir bien será por que no me conviene y en ese caso, ya le enviaría algo cuando pudiera. Una antigua alumna de Siervas de San José.

Le envío 25 pesetas agradecido a San José, bajo cuyo patrocinio me puso mi madre para que sean realidad sus ilusiones. D. M. V.

Si es voluntad del Señor concederme la intención que le pido por mediación de San José, prometo enviarle por X tiempo "20 ladrillos mensuales" para su gran obra. Le suplico tenga la bondad de no olvidar en sus oraciones diarias dicha intención. A. T. B. 50 pesetas para ladrillos. Pida en la misa del domingo, día 19, por las intenciones de L. C. Si le conviene.

"Para el Milagro de San José" 25 pesetas. Una familia muy agradecida por un favor recibido.

M. MARTINEZ FISIOLÓGICO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 293 C. S. n.º 36

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónico, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

La feria de San Isidro JUMILLANO confirma la alternativa

La corrida decepcionó al público que llenó la plaza de las Ventas

Madrid.—Segunda de San Isidro, con toros de Galache, para Aparicio, Posada y Jumillano, que confirma la alternativa.

Plaza llena, con algún claro en el sol y buen tiempo. Ganado como de salvó el primero y el sexto, descaídos de pitones. El sexto era un sábrero de la misma ganadería que el que iba a ser corrido en el lugar. Fue devuelto a los corrales por pequeño.

Sin haberse visto nada en los primeros tercios, Jumillano recibe en el primero los trastos de manos de Aparicio y realiza una faena desligada y soñá con algunos rechazos de buena ejecución. El toro le achucha y tras un adorno pincha y termina de una entera. (Ovación.) Al que cerraba la plaza, devuelto a los corrales por chico y sustituido por otro de Galache, no le hace nada y después de ser achuchado nuevamente, termina con el bicho de una estocada. (Pitos.)

En el segundo, que se cae tras haber derrotado en tablas, la gente abronca reiteradamente a la presidencia por no sustituirle. Aparicio realiza una faena breve, para un pinchazo sin soltar y una entera que basta. El público abronca de nuevo a la presidencia. En su otro toro Aparicio consigue una faena más lucida, aunque desligada. Es ovacionado en derechos muy mandones y también tora valiente con la zurda. Dos pinchazos y estocada. (Ovación y salida.)

Juan Posada aguenta con la izquierda a un toro que ha llegado muy entero a la muleta. Altraña pases de castigo con otros derechos y naturales. Sufría una vóterita sin consecuencias. Estocada. A su segundo lo trastea atropelladamente, pincha y termina de

Las últimas creaciones en fotografías de PRIMERA COMUNION se las ofrece

ALMARAZ

OBSEQUIAMOS, con espléndidos regalos, a las niñas y niños de Primera Comunión

GENERALISIMO FRANCO, 74.—TELEFONO 1302

PROXIMA APERTURA SANEAMIENTOS GENERALES

ofrece sus servicios a partir del día 15 CUARTOS DE BAÑO INSTALADOS, a precios de fábrica

Descuentos especiales para fontaneros industriales del ramo

Calle Valencia, 26 Teléfono 2974

MIS CUENTAS...

Ahí resulta que no me salen bien las cuentas. Yo creía que tenía ladrillos para el primer pabellón y no es así. Me hizo caer en la cuenta el otro día un amigo mio que me dió con toda inocencia: Padre Basabe, necesito mil quinientos ladrillos para una obra que tengo que hacer. Si usted me los facilita se los pago. Porque a mi me los ponen a 0,40 céntimos y a usted he visto que se los ponen a 0,25 céntimos.

—¡Ah!, no, señor; le contesto yo. A 0,25 céntimos los puse yo para los que me quieren dar para comprarlos. No quisiera ponerles pitos para que no vieresen que molestaban en andar sacando cuentas. El que quería dar cuatro ya sabía que eran cuatro reales. Pero para comprarlos ya es otra cosa. A mi me los ponen también como a usted, a 0,40 céntimos o poco menos. Con lo cual, me quedo casi en la mitad... Y mi amigo se reía y yo también de su inocencia.

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS

POLVOS ZUPER

OVINOL PARA MARCAR OVEJAS

Dr. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA De J. y S. P. de Salamanca Sanatorio "D. M. Martín" C. S. n.º 31, 4

En el Palacio de la Salina

La Diputación Provincial se adhiere a la propuesta de concesión de la Cruz del Mérito Civil para DON CARLOS GUTIERREZ DE CEBALLOS

El señor ORTIZ DE URBINA realiza importantes gestiones para la ampliación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia

Se aprueba una interesante moción para fomento del turismo

Bajo la presidencia de don Jerónimo Ortiz de Urbina y con asistencia de los señores Burgos Peña, Molló Sánchez, Lorenzo Cajal, Juan García, Escudero, Villapescán, Fernández Iglesias, García Miguel, Peláez Redondo, Fabián Hernández y Bernabeo Bermúdez, celebró sesión plenaria la excelentísima Diputación Provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

BENEFICENCIA

Conceder pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos a don Andrés Egido Avila, jornalero, vecino de Arapiles, y quedar enterada de los ingresos y salidas de acogidos en los distintos establecimientos provinciales de Beneficencia.

CAMINOS VECINALES

Aprobar el segundo contrato de desajuste estipulado con don Antonio Martínez Mora, para ejecutar obras de reparación del firme y parte de la explanación del camino vecinal número 11, y conceder prórroga para terminación de las obras de reparación de los caminos vecinales números 09, 173 y 582, a sus respectivos contratistas.

INTERVENCIÓN

Aprobar varias cuentas, facturas y certificaciones de obras favorablemente informadas por la Intervención de Fondos.

Aprobar los informes emitidos en las certificaciones de obras de construcción de edificios escolares en Carrascol de Obispo, Campillo de Azaba, Monemayor del Rio y Aldeanueva.

OTROS ASUNTOS

Abrobar las bases para la convocatoria del V Concurso de Fomento Rural.

Quitar enterada de la carta del presidente del grupo de la Asociación de Auditores de la Agronomía de Derecho Internacional de La Haya, agradeciendo las atenciones dispensadas a los congresistas en la visita que hicieron a la Corporación, y de los oficios de los alcaldes de Alba de Tormes y Sanlúcar de la Puebla, dando las gracias por la concesión de subvenciones para obras municipales.

Quedar enterada de un telegrama a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, agradeciendo el remitido el día de la toma de posesión del nuevo presidente de la Corporación, señor Ortiz de Urbina.

Asimismo la Corporación quedó enterada de un oficio del excelentísimo señor Gobernador Civil, trasladando el del ilustrísimo señor Director General de Regiones Devastadas, comunicando que el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, a propuesta de dicha Dirección, ha concedido una subvención de 68.000 pesetas para obras de ampliación del presupuesto de la Casa-Ayuntamiento de Matilla de los Caños.

La ampliación de los establecimientos provinciales de Beneficencia

Por parte de la Presidencia se da cuenta de las gestiones llevadas a cabo para ampliaciones y reformas en los Hos-

pital Provincial, teniendo que hacer constar, con gran satisfacción, la comprensión por parte del vecindario que tiene que desalojar los inmuebles que ocupa y la comprensión existente entre la Facultad de Medicina y la Diputación, estando pendiente de aceptación, por parte de los técnicos de la Facultad y de la Diputación, la confección del antiproyecto que en su día se someterá a la aprobación de ambas entidades.

El pleno aprobó todas las gestiones hechas por la Presidencia.

Asimismo, se reitera por la Presidencia la urgente necesidad de la ampliación y mejora de la Residencia Provincial de Niños, en vista de que no sólo es preciso desalojar a los niños asilados en La Vega, sino también por la deficientísima instalación de los talleres, escuelas, pabellón de niños, etcétera. Sin perder de vista, ni mucho menos, que el presupuesto extraordinario puede resolver este grave problema, el gran tiempo transcurrido en que dicho presupuesto ha sido aprobado por la Superintendencia y aunque se están realizando gestiones para conseguirlo se estima pertinente así lo aprobó el pleno no interrumpir los trabajos para mejorar las instalaciones y ampliar el edificio recurrente al presupuesto ordinario o a otra fórmula, mientras viene la aprobación del presupuesto extraordinario.

La Presidencia informa también que se han realizado gestiones para la cesión por la Sección Agronómica del pabellón que tiene en dicha Residencia de Niños, mediante la permuta con otro que se construye por la Corporación con tal fin. Con este motivo tuvo una entrevista con el ingeniero jefe de dicha Sección, señor Regueral, quien como era de esperar ha prometido hacer todo lo que esté en su mano para que sea aprobada dicha permuta por la Dirección General de Agricultura, haciendo constar su agradecimiento por las facilidades encontradas.

Igualmente se acordó hacer gestiones cerca del propietario de los terrenos inmediatos a la Residencia de Niños, señor Redondo, a fin de iniciar el expediente de expropiación forzosa de referidos terrenos, con los que se ampliarán los servicios de la Residencia y se construirán campos de deportes para los asilados.

Otras gestiones de la Presidencia

A continuación la Presidencia informó también que se habían iniciado las gestiones para la posible adquisición, por expropiación forzosa, de algunos inmuebles contiguos al Palacio Provincial.

A propuesta de la Presidencia, se acordó la adquisición de una máquina "Minerva" para la imprenta Provincial.

Se dió cuenta detallada de la situación de los caminos vecinales en la provincia, en su referente a conservación y construcción de nuevos caminos.

Sobre este asunto la Presidencia manifestó que tuvo un cambio de impresiones con los técnicos de la Jefatura de

Obras Públicas y con los técnicos de la Corporación, para ver de remediar o paliar la situación, y expresa su agradecimiento al jefe de Obras Públicas, por la comprensión, buena disposición e interés por ayudarnos en asunto de tanta importancia y que tan vivamente afecta a la provincia.

El fomento del turismo

En cumplimiento de un acuerdo de la sesión anterior, relativo al fomento del turismo en la provincia de Salamanca, se informa del propósito de confeccionar unos folletos de divulgación e itinerarios turísticos en la provincia, presentando el funcionario de la Corporación señor Aguirre, cinco de los mismos, que fueron aprobados en principio, acordando que se siga adelante con tan interesante asunto.

En relación con esto mismo se conoció y aprobó una moción del diputado señor Mallo Sánchez, para fomentar el verano los viajes colectivos a diferentes lugares pintorescos de la provincia.

Se solicita la Cruz del Mérito Civil para el señor Gutiérrez de Ceballos

Por parte del diputado señor Lorenzo Cajal se presentó un escrito, firmado por diferentes autoridades, en el que se solicita del excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, la Cruz del Mérito Civil para el que fue presidente de la Corporación, ilustrísimo señor don Carlos Gutiérrez de Ceballos, acordando el pleno adherirse a la petición.

Telegramas de la Diputación Provincial al Caudillo y al ministro de Educación Nacional

El ilustrísimo señor Presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Jerónimo Ortiz de Urbina, ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y al ministro de Educación Nacional, telegramas de agradecimiento, en nombre de la Corporación, por la creación del Instituto Laboral en Peñaranda de Bracamonte, que tanto ha repercutido en la enseñanza y en la economía de la provincia, y en definitiva en beneficio de los intereses patrios.

Baños de Retortillo, S. A.

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, que ha de celebrarse el día 29 del corriente mes de mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de Juntas de la Cooperativa Cívico Militar, calle Zamora, número 24, de Salamanca, para tratar del siguiente orden del día: Constitución de la Junta; lectura y aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio 1952 y de la gestión del Consejo de Administración; distribución de beneficios; renovación de Consejeros; nombramiento de accionistas; censores de cuentas y demás asuntos que procedan conforme a la Ley de Sociedades Anónimas.

Igualmente se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas de la Sociedad, que ha de celebrarse el día 28 del corriente mes de mayo, a las cuatro horas de la tarde, en el salón de Juntas de la Cooperativa Cívico Militar, calle de Zamora, número 24, de Salamanca, y de no constituirse válidamente en primer convocatoria, se celebrará el día 29 del propio mes, a las cinco de la tarde, en el mismo lugar, para tratar de la reforma de los Estatutos Sociales, adaptándose a la Ley de Sociedades Anónimas.

Los señores accionistas que deseen asistir a estas Juntas que se convocan, deberán obtener las correspondientes tarjetas de asistencia en el domicilio de la Sociedad, en Salamanca, calle de Zamora, número 49, 1.ª derecha, justificado debidamente la propiedad de los títulos.

Salamanca, a 1.º de mayo de 1953.—El presidente del Consejo de Administración, Antonio J. Casado.

Escándalo en el Parlamento persa

La guardia tuvo que desalojar el salón de sesiones

Teherán.—El Parlamento ha finalizado dos meses de inactividad, reuniéndose en una sesión que comenzó con un escándalo y acabó en una lucha a puñetazos.

Los diputados de la oposición, Mirshrami y Baghai, atacaron a puñetazos al partidario de Musadeq, Ali Roubi.

Baghai, que ha sido acusado de financiar el asesinato del jefe de la Policía de Teherán, dijo que Ali Roubi es un impostor.

El Parlamento había estado sin reunirse durante dos meses a causa de su imposibilidad de lograr un "quorum" para limitar los poderes del Sha.

La lucha se desarrolló entre los partidarios del Gobierno y la oposición en el salón de sesiones y entre los periodistas y los espectadores de las galerías, hasta que la guardia armada desalojó finalmente la Cámara. (Efe)

El domingo se celebró el Concurso Provincial de albañilería

Participaron siete cuadrillas, resultando vencedora la integrada por el oficial Jerónimo Elvira y el ayudante Arturo Santa Balbina



Cuadrilla ganadora del concurso (Foto Guzmán Gombau.)

El domingo se celebró en nuestra ciudad el Concurso provincial de Albañilería, en las obras de construcción de las casas del barrio Salas Penedo, en el camino del cementerio. El jurado de honor estaba integrado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Luis Tardávida García, que no pudo asistir por ausencia; por el delegado provincial de Medicinas, don Emilio Antón Crespo; por el jefe del Sindicato provincial de la Construcción, don Antonio Fernández, representado en el acto por el secretario del mismo, don Arturo Morales; por el jefe de la sección económica del Sindicato, don Antonio Hernández Machado; el jefe de la sección social, don Nicolás Herrero González; el secretario sindical provincial, don Leopoldo Roldán; el concejal del excelentísimo Ayuntamiento, don Antonio Crespo.

Integraban el jurado calificador del concurso, el arquitecto don Fernando Población, el apoderado don Luis Barreiro, el empresario don Manuel de Vega Alonso y el oficial don José Prieto.

Las pruebas comenzaron a las diez de la mañana y consistieron en construir dos moshones con un arco a sardinel. La realización de la obra terminó a la una y media de la tarde, aproximadamente.

En el concurso participaron siete cuadrillas, pues aunque no estaban inscritas, una de ellas no pudo concurrir por encontrarse enfermo el oficial, y la otra, por tener que salir urgentemente fuera de Salamanca uno de sus miembros.

El jurado examinó una vez terminados los trabajos, la obra realizada por cada cuadrilla, acordando adjudicar los premios, previa la correspondiente deliberación, en la siguiente forma:

Primer premio, de 1.000 pesetas, a la cuadrilla integrada por el oficial de primera Jerónimo Elvira Tejo y el ayudante Arturo Santa Balbina.

Segundo premio, de 750 pesetas, a la cuadrilla formada por Manuel González González, oficial de segunda, y el peón Gregorio Corrales de la Iglesia.

Tercer premio, de 500 pesetas, a la integrada por el oficial de primera Luis Armentia Valderrama y su hijo Jesús Armentia Lorenzo como ayudante.

Cuarto premio, de 300 pesetas, a la constituida por Manuel González Cañizal, oficial de primera, y Fidel Gómez Iglesias, ayudante.

A cada una de las restantes cuadrillas se entregó la cantidad de 75 pesetas como compensación del trabajo realizado.

Las pruebas fueron presenciadas por numeroso público.

Notas de Sociedad

Salió para Avila, don José Hernández Contreras. Regreso de Madrid, don Alfonso Gómez de la Rosa. Fajas, Medias, Bragueros en FARMACIAS Y DOGUERAS RECIBO De Zamora, ha llegado don Fernando de Pablos Alvarez.

Pasa unos días en esta la señorita de Sánchez Ortigosa. De Monsagró y de paso para Aldearrubia, don Nicanor Pelos Carballo, secretario de Ayuntamiento y señora.

RECORDATORIOS Y LIBROS PARA LA PRIMERA COMUNIÓN.—LIBROS: RECUERDO Y ROSARIOS. Gran surtido. LIBRERIA NUÑEZ, Rúa Mayor, 13. Regresaron de Fátima, don Francisco Cañada Hernández y señora.

PETICION DE MANO

Por donña Antonia Martín Sánchez, sus hijos Francisco y Antonia y para su hijo y hermano el doctor don Leoncio Lorenzo, ha sido pedida, el día 10 de los corrientes a los señores Domínguez Bautista, la mano de su encantadora hermana Manóllita. Entró los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en la primera quincena del mes de Julio.

FALLECIMIENTOS

Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos, y confortado con los Santos Sacramentos, falleció el domingo, después de penosa enfermedad, el que en vida fue estimado amigo nuestro y prestado médico, don Juan Morillo Cascon, persona de gran relieve en la vida salmantina, que contaba con numerosas amistades y afectos.

General sentimiento ha causado la muerte del señor Morillo Cascon, ocurrida a los cincuenta y dos años de edad, cuando había logrado conquistar una brillante posición, y su nombre, tanto profesional como en su trato social, estaba rodeado del mayor prestigio.

Fue don Juan Morillo Cascon.

BOXE

FA PED

Maria

Antoy campo de acción deportiva de a d. La asit muy apreciar amigos con admirado man Herca a la constante Anles

El segundo don Chol Fub silo

Los mejlor tarde, y ambos se Mejor bo drilino, mantino.

A parla a pagar do que de si lo terminar

Desde el día 10, a la cincuenta y siete años de edad, falleció cristianamente, confortado con los Santos Sacramentos, don Simón Díaz Corrales, Caballero de agricultura

Reciban nuestra más sentida condolencia su esposa, doña Petra Portero; hermanos políticos, don Ramón González, don Lourdes Moreno, don Rufina Luis y doña Juliana Portero, doña Vicenta Alvarez y don Vicente Manso.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña Esperanza Caspar Pérez, que falleció en Carrascol de Borregas, a la avanzada edad de sesenta y cuatro años, después de recibir los Santos Sacramentos.

Aun perdura entre cuantos supieron de su amable trato y de su ejemplar vida cristiana el recuerdo de aquella dama que la que florecía siempre por las obras de consuelo para los desvalidos y prestaba su ayuda a los necesitados.

Desde estas líneas reiteramos nuestro más sentido pésame a su hija, doña Ana María Sánchez Gaspar; hijo político, don Manuel José González Sánchez; nietos: Perfecto, Justino, Justino, Ana María, Gonzalo y Santiago; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplicando a nuestros lectores eleven al Altísimo una oración por el eterno descanso de su alma.

EL CORRESPONSAL

De Barruecopardo

LAS FIESTAS

Las fiestas de San Felipe no han estado este año en el ambiente acostumbrado, influido de considerablemente en ello el haber sido declarado este pueblo entre los contagiados de fiebre en el ganado vacuno.

No obstante, además de los innumerables puestos de caramelos y baratijas así como muchísimas personas de los pueblos cercanos, hemos de destacar un magnífico partido entre un equipo local y otro de Barruecopardo, venciendo los de este pueblo por una diferencia abrumadora, cosa que hizo, no se crearan dificultades los quintillistas.

El día de Santa Cruz, la tradicional procesión al Santísimo Cristo de las Mercedes, siendo mayordomos don Leonardo Sánchez y su hijo Celedonia, ocupando la Sagrada Catedral el párroco, don Francisco Blanco y oficiando el santo sacrificio de la misa el coadjutor don Salustiano Alvarez.

También debemos de destacar como gran acontecimiento la inauguración de la plaza de baile en casa de "Patriot", no solamente por su belleza e irreprochable factura, sino también, por la facilidad e irremejables condiciones de higiene con que en ella se pueden seguir los paseos.

De Parada de Rubiales

PETICION DE MANO

El domingo pasado y por donña Francisca Ramos González, viuda de Escribano, de Parada, y don Constancio Escribano Ramos empleado de la RENFE, y para su hijo y hermano don Miguel Escribano Ramos, ayudante del Cuerpo de O. M., ha sido pedida a doña Teresa Vasallo Calvo, viuda de González, e hijos, de Asteanueva, la mano de su encantadora hija Clita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará a finales del mes de mayo. Nuestra enhorabuena.

Los notos

EL ADELANTO

SORDOS

Por fin podrá maravillarse y experimentar el placer de oír con absoluta perfección, mediante el más diminuto aparato (broche o insignia), que la prótesis auricular ha creado. AUDISON: Distribuidores exclusivos de los modelos SAVOY and COMPANY de EE. UU.

IMPORTANTE: Suministramos cargadores de pilas para toda clase de aparatos de sordera.

AVISO.—Visita en SALAMANCA: Sábado 16 de mayo, de once a dos. Consultorio doctor César Egido. Cáceres, según su prescripción.

AUDISON RAMBLA CAÑERO, 11 BARCELONA

SEÑORITA:

Las últimas novedades

Calzados FELISA

(Frente al Gran Hotel)

PRECIOS ECONOMICOS

RIEGOS

BOMBAS GRUPOS

Motors Nespor San Opropio, 16-MADRID

EL ADELANTO

SORDOS

Por fin podrá maravillarse y experimentar el placer de oír con absoluta perfección, mediante el más diminuto aparato (broche o insignia), que la prótesis auricular ha creado. AUDISON: Distribuidores exclusivos de los modelos SAVOY and COMPANY de EE. UU.

IMPORTANTE: Suministramos cargadores de pilas para toda clase de aparatos de sordera.

AVISO.—Visita en SALAMANCA: Sábado 16 de mayo, de once a dos. Consultorio doctor César Egido. Cáceres, según su prescripción.

AUDISON RAMBLA CAÑERO, 11 BARCELONA

GRANDES FERIAS EN CAÑAVERAL (CACERES)

Los días 20 y 21 de mayo se celebrarán en esta localidad sus tradicionales ferias de todas clases de ganados, contando para ello con abundantes pastos y abrevaderos, cuyo rodeo está instalado junto a la carretera general de Salamanca a Cáceres y a unos 200 metros de la estación férrea.

Tienen sucursales de los Bancos Popular Español e Hispano Americano, así como Caja Postal de Ahorros, servicios de telegramas y teléfonos, coches diarios desde Plasencia a Cáceres, pasando por esta localidad, servicios de taxis y empresa de Valuedes del Fresno a la estación.

Cañaveral, mayo de 1953.—LA COMISION

Advertisement for PROFIDEN toothpaste. Text: 'Hoy, como ayer y mañana...'. 'PROFIDEN' adoptará la fórmula demostrada científicamente como más beneficiosa. PROFILACTICA, ABSTERGENTE, DESODORANTE. CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN PARA LA HIGIENE DE LA BOCA. LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS. MADRID

deportes

BOXEO, EN EL CALVARIO

FACIL VICTORIA DE PEDRO ANTONIO JIMENEZ

Mariano Medina se impuso a Olivares, por mayor tondo

Anteayer se celebró, en el campo de El Calvario, una reunión pugilística, como acto deportivo de la primera jornada de don Germán Herrero.

La asistencia de público fue muy numerosa, pudiéndose apreciar el gran número de amigos y las muchas simpatías con que cuenta nuestro admirado deportista don Germán Herrero en esta Salamanca a la que se ha entregado constantemente.

Antes de comenzar la reunión, el presidente de la Federación Salmantina de Boxeo, don Ignacio Paniagua, felicitó, en nombre de todos los presentes, al homenajeado, quien, visiblemente emocionado, agradeció los aplausos y muestras de simpatía que los salmantinos le ofrecieron.

Dió comienzo el programa pugilístico con el combate entre Ángel González y Arquímides García. Todo el combate, no ser al principio, fue de neto dominio por parte de González que castigó duramente el rostro de su contrario, y fruto de este duro castigo fue la victoria de González, al declarar vencedor el árbitro por inferioridad de García.

El segundo combate lo libraron Cholo y Baltasar García. Fue sin duda alguna, uno de los mejores combates de la tarde, ya que las fuerzas de ambos estaban muy niveladas. Mejor boxeo por parte del madrileño, más dureza del salmantino.

A partir del tercer asalto Baltasar García comenzó a pelear con precisión, haciendo de sí todo lo que podía, por terminar vencedor por puntos. Juanito Sánchez y Reinal no ofrecieron el tercer combate. Desde el principio nos dimos cuenta de que el valenciano no tenía nada de boxeador y mucho de encajador, por lo cual durante todo el combate fue un muñeco en manos de Juanito, quien, a decir verdad, no nos gustó mucho, y no queríamos equivocarnos, pero desde la última vez que peleó con Guillermo Moreno, lo hemos encontrado un poco bajo de forma. Reinal aguantó mucho; Juanito se cansó de pelear, y cuando el árbitro, en vista de la brecha que el madrileño se le había abierto en la ceja a su enemigo y de la incompetencia del valenciano para seguir en el ring, suspendió la pelea por inferioridad de Reinal.

Poco, por no decir nada, podemos decir del combate Pedro A. Jiménez-Perea. Al comenzar el match, Perea parecía enemigo del marfilino, sin embargo, no tuvimos que esforzarnos mucho para darnos cuenta de que no tenía nada que hacer con un pugil de la categoría de Jiménez. Perea, de cada vez que lo veíamos encontramos nuevas virtudes pugilísticas. Salvo un par de golpes, bastante buenos de Perea, Jiménez le hizo bailar al son que le tocaba, y en el cuarto asalto, después de recibir una buena serie de golpes en corto, Perea abandonó solicitando la revancha, que fue concedida por Jiménez.

El último combate fue el mejor de la tarde, y desde luego, tenía que ser así, dada la calidad de los dos pugiles. A Olivares ya lo habíamos visto

frente a Puchó, y nos habla demostrado que es un fuerte pegador y encajador, poseyendo también una extraordinaria rapidez, y a Medina todos lo conocemos y sabemos de sobra lo que puede dar de sí. Los primeros asaltos, fueron más favorables al madrileño, pero a partir del quinto, Medina, dándonos una demostración de su gran fondo, atacó duramente a su enemigo, haciendo poner en pie a los espectadores. Con lo dicho anteriormente, no queremos decir que Olivares fuera de mantequilla; pues también pegó lo suyo, y deslució bastante su pelea por los constantes agarrones y otros recursos.

El árbitro, a la vista de lo sucedido entre las dos cuerdas, declaró vencedor a Medina a los puntos, decisión que fue muy aplaudida.

Todos los combates fueron arbitrados por el señor Rodríguez, de la Federación Centro.

El presidente de la Federación Española de Baloncesto, impondrá una medalla de oro a don Ignacio Topete

El próximo día 14, y durante el banquete que en homenaje a don Ignacio Topete se dará, se será impuesta la medalla de oro de la Real Federación Española de Atletismo, que le ha sido concedida.

Para el acto de imposición se desplazará a nuestra ciudad el presidente de dicha Federación, señor Querejeta, quien tanta simpatía siente a nuestra ciudad y especialmente al señor Ignacio Topete, deportista neto, que nunca ha retrocedido ante las dificultades encontradas para fomentar y hacer realidad las ideas que muchos lanzaban, pero no se omenzaban.

El jueves, y en la jornada final del homenaje que todos los salmantinos han dedicado a nuestro admirado don Ignacio Topete, profesor de Educación Física de la Universidad salmantina, y que cuenta entre nosotros con muchas amistades, se dará un banquete para todas aquellas personas que desean adherirse a este sentido y sincero homenaje que Salamanca dedica a quienes entregándose de lleno a su deber, ha sabido mejorar las instalaciones deportivas de nuestra Universidad.

Se ruega a todas aquellas personas que desean asistir a mencionado banquete, hagan su inscripción antes del miércoles, en la Jefatura del Distrito Universitario (Generalísimo, 27), a fin de resultar más fácil la organización de esta jornada final, del homenaje a don Ignacio Topete.



Adhiriéndome a un homenaje

Dícese que homenaje es el juramento solemne de fidelidad; por lo tanto, todos los deportistas salmantinos debemos ese homenaje a una persona, que es Germán Herrero. Homenaje es una palabra y un acto que está hoy día en moda, pero no todos son como es y será éste. Al hombre que resalta un año de actividad, a un jugador de fútbol que defiende unas temporadas un Club (cobrando su sueldo), al señor que cambia su residencia y ha estado unos años al frente de un organismo, a todos ellos se les tributa un homenaje.

Entonces, el señor que ha estado toda una vida dedicada al deporte o sea, cuarenta años de servicio en el mismo organismo, con un abnegado servicio con un tesón inigualable, con una fatiga sin descanso ¿qué homenaje debe tributársele? Puede ser esplendoroso, puede ser grandioso, pero puede y debe ser deportivo.

Germán, así le llamamos por que así le conocimos y así le llamaremos todos los deportistas, fue el procurador del deporte de masas, del fútbol en sus días de trabajo, en sus días aciagos, en sus días de verdadero heroísmo por la defensa de los colores del Club al que amaba; Germán en pedestrismo fue el primero en dar las voces de ¡listos!, y en el transcurso de los años Germán era el primero en poner un cronómetro en marcha; Germán, en el boxeo, fue una vez más el primer organizador, organizando el primer campeonato de los plumas; por lo tanto, siguió siempre trabajando por este deporte, cronometrando asaltos, organizando veladas o dando consejos a aquellos otros organizadores que se lo proponían; Germán, en el ciclismo, fue el primero en organizar el campeonato de Salamanca (que ganó recordamos muy bien, el también deportista Isidoro M. Hombres), un gran colaborador técnico en la Primera Vuelta a España, y en la Segunda, gracias a él, consigue para Salamanca una final de etapa, cosa que hasta la fecha solamente era control de paso.

Germán, dentro del atletismo, fue el organizador del Primer Campeonato en la U. D. E., y en el transcurso de los años, era su cronómetro imprescindible en toda prueba.

Germán, en el baloncesto, fue un magnífico colaborador. En su dirección de la Federación, como presidente, hizo resurgir los campeonatos infantiles y creó los de segunda; asimismo, en natación, Germán era necesario para cronometrar.

Así, pues, Germán fue y sigue siendo el primero en toda demostración deportiva; por lo tanto, todos los deportistas que somos de él las primeras palabras del deporte, le debemos ese juramento solemne de fidelidad; por lo tanto, seamos ahora nosotros los primeros en colaborar en ese homenaje, no digamos que se lo tiene merecido, sino, como a los demás se les tributa, se lo tributemos a él, pero no con nuestra presencia, sino con nuestro corazón, tomando parte en toda manifestación deportiva que se organice, material o espiritualmente.

UN DEPORTISTA



Madrid. — "Goyito" de la yeguada Figueró, montado por Alvaro Díez, ha ganado el domingo en la Zarzuela el gran premio nacional de 50.000 pesetas y sobre una distancia de 2.000 metros, que recorrió en 2' 36" 3/10.

A tres cuerpas y medio entró "Peralta", Tomás de Ibarra, por V. Jiménez. Y a cuerpo y medio, "Belta", donde de Villapadierna, por Chavarrias.

El favorito era "Narrichkin", que desmontó a su jinete Peral y entró en cuarto lugar.

Partido internacional en Bilbao

Bilbao.—Organizado por la Federación Vizcaína de Fútbol a beneficio de la Mutualidad de futbolistas y de los Clubs modestos, jugó el domingo el Atlético de Bilbao con el campeón de Alemania, Rot Weiss, venciendo los locales por cinco tantos a uno.



Un torneo para adjudicar el título de campeón de Tercera División

La Felguera.—El Circulo Popular de La Felguera ha dado su conformidad a la consulta que le hizo la Federación Nacional para hacer posible la organización del torneo entre los seis equipos campeones de Tercera División, en el que se titulará el título absoluto nacional de la expresada categoría.

Dicho torneo será disputado en dos grupos, constituido uno por el Escorial, de Zaragoza; el Eibar y el Circulo Popular, y el otro, por el Badajoz, Jerez y Castellón. Los clasificados en primer lugar de ambos grupos disputarán la final a doble vuelta, para determinar el campeón de España de la Tercera División.

Para que el torneo se lleve a efecto es condición precisa que los seis equipos acepten la celebración del torneo.

CARTELERIA DE RESULTADOS

PROMOCION A PRIMERA DIVISION	
At. Tetuán, 2; Coruña, 0.	
Celta, 4; Avilés, 2.	
España Industrial, 4; Hércules, 1.	
PROMOCION A SEGUNDA DIVISION	
Torreavega-Leonesa, se jugará el día 14.	
Sestao, 2; Mataró, 0.	
COPA DE S. E. EL GENERALISIMO	
Las Palmas, 0; Murcia, 0.	
Granada, 4; Jaén, 2.	
COPA FEDERACION	
Burgos, 3; Caudal, 0.	
Logroñés, 3; Osasuna, 0.	
San Andrés, 2; Lérida, 2.	
At. Baleares, 1; Mallorca, 1.	
Cacereno-Orihuela, no compareció el Orihuela.	
Linense, 3; Melilla, 0.	

CLASIFICACIONES

PROMOCION A PRIMERA DIVISION	
J. G. E. P. F. C. P.	Pp.
At. Tetuán	1 1 0 0 2 0 2
E. Industrial	1 1 0 0 4 1 2
Celta	1 1 0 0 4 2 2
Avilés	1 0 0 1 2 4 0
Hércules	1 0 0 1 1 4 0
Coruña	1 0 0 1 0 2 0
PROMOCION A SEGUNDA DIVISION	
J. G. E. P. F. C. P.	Pp.
Sestao	1 1 0 0 2 0 2
Mataró	1 0 0 1 0 2 0

Sorteo de partidos Copa del Generalísimo

En el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol se ha celebrado el sorteo correspondiente para los octavos de final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, dándose el siguiente resultado:

Real Sociedad contra Real Valladolid, Real Madrid-Real Murcia, Baracaldo-Real Oviedo, Deportivo Alavés-Atlético de Bilbao, Granada C. F.-Santander, C. F. Barcelona-Valencia F. C., Real Gijón-R. C. Deportivo Español, Sevilla-Atlético de Madrid.

Estos partidos se jugarán el próximo domingo, en los campos de los Clubs citados en primer lugar, y el día 24 en los terrenos de juego de los Clubs citados en segundo lugar.

REMO

El jueves, el descenso a Ledesma

EN ESTA VILLA SE PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO A LOS REMEROS

El jueves, festividad de la Ascensión, y tras de oír misa a las siete, media hora más tarde, desde el embarcadero del Fluvial, un grupo de entusiastas remeros, capitaneados por la incansable afición de Manolo Hernández, van a realizar el descenso a Ledesma.

Brufau, Herrera, Adolfo Pérez, Blas, Lucas, Trelles y el mismo Hernández, son los inscriptos hasta anoche.

Manolo Hernández ha estado en Ledesma, donde el alcalde accidental, don Francisco Martín, le atendió amablemente, agradeciéndole esta aportación que los remeros van a realizar a las fiestas ledesminas y prometiéndoles un adecuado recibimiento.

El río Tormes, salvo el pequeño trozo de la pesquera de Tejares a la Peña del Palomar, se encuentra bien de agua y en magníficas condiciones.

Se calcula la entrada en Ledesma a las seis y media de la tarde, siendo las etapas previstas las siguientes: Telares-Almonara, Almonara-Baños de Ledesma y desde aquí al mismo Ledesma.

REMEROS SALMANTINOS A MADRID

A fin de participar en los campeonatos nacionales de piraguas que tendrán lugar en Madrid, en el estanque del Retiro, los días 23 y 24 del corriente la piragua "Siren", tripulada por Pincarrón y Hernández y Adolfo Pérez en embarcación de un solo tripulante, saldrán de Salamanca el día 22 dispuestos a que no falte la representación charra en la competición nacional.

AVISO

Se ruega a los participantes del descenso Salamanca-Ledesma se personen en la Cafetería Castilla, de ocho y media a nueve, para ultimar detalles.

BALONCESTO

Los partidos del domingo

En el campo del Recinto Universitario tuvo lugar el domingo otra jornada del interesante campeonato juvenil.

Contendieron en primer lugar los equipos San Fernando y Maristas que, tras un comienzo igualado, pasó el primero adelante en el marcador en un estimable esfuerzo que no pudieron sostener, mientras que los Maristas, más en juego y mejor preparados, nivelaban la partida y la ponían luego tan neta a su favor, que un abultado tanteo les adjudica la victoria.

Después jugaron los Salesianos y Béjar. El buen concepto que habían formado del equipo forastero unido a su mayor talla y técnica hicieron que se apuntasen un fácil y abundante triunfo con notable distancia en el marcador.

BALONMANO

S. E. U. (B) GANO A CAMPEON DE TIRO EN EL TROFEO "EL ADELANTO"

En el Recinto Universitario tuvo lugar anteayer la jornada de balonmano a siete, correspondiente al torneo, trofeo "EL ADELANTO".

Primero jugaron S. E. U. (A) y Maristas, con fácil triunfo para los primeros.

Después contendieron SEU (B) y Campo de Tiro, perdiendo éste por 16-10.

El S. E. U. estuvo magnífico, distinguiéndose José Eduardo en unos bonitos tiros a la puerta, rompiendo el sistema defensivo a que tuvo que atenerse el equipo encargado, que se vio privado de la asistencia de Adarraga, cosa que se notó mucho en el rendimiento del conjunto.

Con este resultado ha surgido un empate S. E. U. - Campo de Tiro, ya que la puntuación va así: S. E. U. (B), y Campo de Tiro, seis puntos; Maristas y S. E. U. (A), seis puntos.

La región

De Barco de Avila LA ROMERIA DEL SANTISIMO CRISTO DEL CAÑO

Mucho interés había despertado la fundación de esta fiesta y el pueblo se hallaba dispuesto a celebrarla con el mayor esplendor pero las condiciones meteorológicas no permitieron la brillantez que se esperaba, que al fin y al cabo se compensó dignamente con la exteriorización religiosa y el fervor acrisolado al Santísimo Cristo del Caño, puesto de manifiesto durante todo el día. Espiritualidad santa y buena, que sobrepasa siempre a las manifestaciones externas.

El interior de la amplia ermita había sido preparado con exquisito gusto por las infatigables señoras que todos conocemos. Los expertos hermanos Gutiérrez, instalaron maravillosamente los equipos de altavoces, que funcionaron a la perfección. El altar, precioso por su sencillez, colocóse a la entrada del sagrado recinto, y a la derecha, el armarium con un cuadro formado por elementos de la Adoración Nocturna y otros de la localidad. Junto al Santísimo Cristo del Caño, la banda de música municipal, notablemente retorzada, y a ambos lados del templo, todas las autoridades locales y Junta directiva de la Asociación.

A las once de la mañana, después del disparo de multitud de cohetes, una muchedumbre inmensa, precedida de la banda y dulzaina del país, inició la marcha hacia la ermita, donde acto seguido comenzó la santa misa, oficiada por el señor párroco arcipreste, quien, al finalizar, dirigió la palabra a los fieles, significando la trascendencia del acto celebrado y su concordancia con la bendita Cruz, al mismo tiempo que subrayó el catolicismo y amor al Santísimo Cristo del Caño, de todos los habitantes de esta ilustre villa.

Durante el ofertorio, la banda de música ejecutó una selecta composición sacra, transmitida a los fieles por los micrófonos.

La ermita fue visitadísima constantemente y dichas visitas duraron hasta entrada la noche.

Favorable es la impresión recogida del éxito inicial y futuro de esta romería, que servirá, además del lógico asunto, para ensalzar y venerar, aún más, al Santísimo Cristo del Caño.

RESFLO

Con sus grupos de Danzas y los Coros de la Sección Femenina ha organizado el folklore español. Aunque no seas afiliada, si has cumplido el Servicio Social, puedes seguir practicando.

Dr. ANGEL GARCIA Matronólogo del Estado y Profesor de la Facultad MATRIZ Y PARTOS Librería: 1 (Edificio S. Isidro) T. 2848

HOY COLISEUM
JUANITO VALDERRAMA
CON SU GRAN ESPECTACULO
ALEGRÍAS DE JUAN VELEZ

CICLISMO
La carrera del jueves

Hoy, apertura de la inscripción.- Las pruebas infantiles en la Alamedilla

Hoy y mañana, de ocho a nueve de la noche, en el Bar Cibeles (carretera de Ledesma), queda abierta la inscripción de corredores para la gran carrera social del C. Pizarra-Blan, en homenaje a Germán Herrero; esta circunstancia, la buena dotación de premios, el circuito urbano y el ser la primera carrera de la temporada hace esperar una nutrida inscripción, incluso de veteranos que sabemos, aunque sea en una simbólica vuelta al circuito, quieren asociarse a las solemnidades del día.

Simultánea a esta carrera, en la Alamedilla, habrá una carrera de cintas y otra de obstáculos para corredores infantiles, realizándose la inscripción en la misma meta minutos antes de comenzar las pruebas. Dos copas, una de la Federación 14, otra de Joyería Paulino y medallas de la Federación servirán de premio a los "peques".

PELOTA
Triunfo de los hermanos Arbizu

El domingo, por la tarde, y con gran concurrencia, tuvo lugar en el frontón de Campo de Tiro la anunciada jornada de pelota.

Se enfrentaron Atano VIII y Gallareta (azules), contra los hermanos Arbizu III y II (colorados) en partido a 25 tantos, que fue un auténtico triunfo para estos, que vencieron por 25-11, quizá por un mal momento de juego por el que atayesa Atanox, que nos pareciera no rendía lo que en él es habitual.

Precedió a este partido otro a treinta tantos entre Aniceto y Ramón (colorados) contra Manuel Vicente y Bellasario, ganando aquellos también por buen margen de tantos.

El Madrid, campeón de Castilla de futbol juvenil

Madrid.—En el campo de la Ciudad Lineal se ha disputado el domingo un encuentro de futbol del campeonato nacional de juveniles entre los equipos del Real Madrid y del Plus Ultra, venciendo el Real Madrid por dos a uno, proclamándose campeón de Castilla de juveniles. Los dos equipos quedan clasificados para tomar parte en el torneo nacional.

Quinielas de futbol

JORNADA XXXI. 10-MAYO-1953

QUINIELA PREMIADA

Pronósticos primer tiempo

Las Palmas - Murcia.....	X
Granada - Jaén.....	1
Logroñés - Osasuna.....	1
San Andrés - Lérida.....	2
Cacereno - Orihuela.....	1
Linense - Melilla.....	1
At. Baleares - Mallorca.....	X

Pronósticos final partido

Las Palmas - Murcia.....	X
Granada - Jaén.....	1
Logroñés - Osasuna.....	1
San Andrés - Lérida.....	X
Cacereno - Orihuela.....	1
Linense - Melilla.....	1
At. Baleares - Mallorca.....	X

Nota.—Resultados recibidos por telegrama. El partido Cacereno-Orihuela no se celebró.

Julio Santiago Miral PIEL-VENEREAS-SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a Caldereros, 9.—Teléfono 1868 C. S. n.º 33.

¿La POLILLA amenaza sus ropas?

¡NO IMPORTA!

ZIZI POLILLA

las defiende eficazmente porque CONTIENE LINDANO

HERNIADOS

Dejará de ser para usted una preocupación su dolencia si lleva su hernia contenida, tomanla con la comodidad y precisión que reporta el minúsculo AUTOMATIC HERNI KUR, original dispositivo de moderna concepción para asegurar la contención, aun de las hernias más difíciles.

ESTOMAGO CAIDO

Lo podrá rectificar medianamente la adopción del cómodo elevador automático HERNI KUR, que sustituye ventajosamente a las molestas fajas. (C. C. S. 13193.)

Aviso.—Visita en SALAMANCA, sábado, 16 de mayo, 11 a 2, consultorio doctor César Egido, Caleros, 5, según su prescripción.

HERNI-KUR Instituto Ortopédico. Rambla Centro, 11 - BARCELONA.

TODOS LOS MARTES A LAS 10,45

ESUCHE POR RADIO SALAMANCA y principales emisoras

LA HORA Z

MEDIA HORA DE HUMOR CONCURSOS Y AMENIDADES

EL ADELANTO

CON UNA SOLEMNE Y BRILLANTE PROCESION SE INICIO LA CRUZADA DEL ROSARIO EN FAMILIA

Participaron en el cortejo las imágenes de las quince Virgenes más veneradas en nuestra provincia

El domingo vivió Salamanca una jornada de intenso fervor mariano, que venía precedida de una campaña realizada por Acción Católica a través de la Prensa y de la Radio, para iniciar los actos de la Cruzada a favor del Rosario en familia. Al mismo tiempo se aprovechó esta oportunidad para celebrar el "Día del Prelado" y rendir el homenaje de un afecto entrañable a la persona del pastor de almas y obispo de la diócesis salmantina, doctor Barbado Viejo.

Ya el sábado llegaron a nuestra ciudad algunas de las sagradas imágenes, tan veneradas en las comarcas salmantinas, que hablan de participar en esta magna concentración religiosa. Otras imágenes, de diversas advocaciones marianas llegaron a nuestra ciudad el domingo, por la mañana, utilizando coches de línea y todas ellas acompañadas de las autoridades locales, los párrocos respectivos y nutridos grupos de miembros de las diversas Rámas de Acción Católica, que llegaban a nuestra ciudad siendo portadores de sus respectivas banderas, como muestra de una devoción entrañable a la Santísima Virgen.

No es extraño, pues, que sumados a los numerosísimos forasteros llegados de todos los rincones de la provincia, los católicos salmantinos que habían vibrado en las vísperas de esta magna concentración, la jornada de ayer resultase altamente conmovedora y edificante.

A las diez y media de la mañana comenzó la concentración de fieles y Asociaciones religiosas en las distintas parroquias salmantinas, desde donde, en nutridos grupos y con las banderas respectivas al frente, se dirigieron a la santa iglesia basilica Catedral, dando escolta a las imágenes que en cada una de ellas se habían agrupado. Una vez llegadas a nuestro primer templo todas las imágenes y sus acompañamientos parroquiales, se fueron situando en los lugares previstos, a ambos lados de la nave central, llenando por completo el inmenso espacio de nuestra gran basilica, que presentaba un

aspecto brillantísimo y conmovedor.

A las once empezó la misa rezada, que ofició el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor Barbado Viejo, y con la que se iniciaba la Cruzada del Rosario en familia.

Durante la misa el prelado dirigió la palabra a los fieles, poniendo de manifiesto lo que significaba el acto que estaba celebrándose y subrayando la importancia de esta cruzada en favor del Santo Rosario en familia, cuyo comienzo en la diócesis salmantina coincidía con el de otras muchas regiones españolas.

El doctor Barbado Viejo terminó impartiendo la bendición papal a los fieles salmantinos allí congregados, previa lectura de las indulgencias que con tal motivo se concedían.

Durante la santa misa fueron bendecidas las flores que habrían de figurar en los pasos de las imágenes de la Virgen, que eran un total de quince. A las doce y cuarto salió de la Catedral el magno cortejo procesional mariano, mientras



Presidencia oficial de la procesion (Foto Guzmán Gombau.)

las campanas de todas las iglesias resonaban triunfalmente en la ciudad.

Abrió marcha una sección ciclista de la Guardia Municipal y detrás de los ciriales iban las banderas y grupos de mujeres pertenecientes a Ac-



La imagen de Nuestra Señora del Cuco (Foto Guzmán Gombau.)

ción Católica que habían venido con las imágenes. A continuación marchaban los pasos, profusamente adornados de flo-



La Virgen de Valdejimena (Foto Guzmán Gombau.)

don José Juan García, en representación de la Diputación Provincial, y el coronel señor Moreno Blanco, en funciones de gobernador, militar, y el tesorero de Hacienda, don Eusebio J. Tenorio, en representación del ilustrísimo señor delegado.

El itinerario recorrido por la procesion a la salida de la Catedral fueron las calles de Calderón de la Barca, Libreros,

Meléndez, Plaza del Corriño, Plaza Mayor, Quintana y regreso a la Catedral por la Rua Mayor.

En las calles del trayecto la afluencia de fieles fué verdaderamente extraordinaria. Los miles de almas que formaban en la procesion, en filas de ocho, entonaron durante todo el trayecto cantos marianos y se rezó el santísimo rosario.

PRIMERAS COMUNIONES

LA PROCESION DEL DOMINGO

Reportaje gráfico completo en



Reunión de enlaces sindicales en la Jefatura provincial del Movimiento

La Organización sindical concede once becas para productores salmantinos, con un importe de 41.500 pesetas anuales

A las ocho de la noche de ayer tuvo lugar, en la Jefatura provincial del Movimiento, la reunión de enlaces sindicales, bajo la presidencia del delegado provincial, don Emilio Antón Crespo, a quien acompañaban el vicesecretario de Organización Social, don Angel López de Fez, y el vicesecretario de Obras Sindicales, don Antonio García Bernal.

En primer lugar, se conoció del sistema que ha de seguirse para la elección de mesas del Seguro de Enfermedad, interviniendo varios asistentes y quedando enterados de cómo se ha de celebrar la elección, la forma en que quedarán constituidas las mesas, como se han de levantar las actas y demás trámites con este asunto relacionados.

Otro de los aspectos interesantes de los que ayer se conoció, figura el de la convocatoria de 617 becas por la Organización Sindical en toda España, para toda clase de estudios y carreras y de las que han correspondido once a la provincia de Salamanca, para productores económicamente débiles, con un total de 41.500 pesetas anuales.

Hoy comenzará el cursillo de Enlaces Sindicales, con asistencia de productores de diferentes Sindicatos salmantinos. También este tema fué objeto de estudio en la reunión celebrada ayer en el salón de actos de la Jefatura del Movimiento.

La Caja de Préstamos sobre el honor para trabajadores de la provincia de Salamanca, fué otro de los asuntos tratados. El Reglamento de la Caja esta ya aprobado y su funcionamiento comenzará antes del día primero del próximo mes de junio. Tan sólo falta nombrar la Junta que ha de regir los destinos de la misma y que este-

rá integrada por tres productores y otros tantos empresarios. Los préstamos, como ya hemos dicho otras veces, son sin interés, con la obligación de devolverlos en un año y se destinarán para la compra de medicinas por aquellas familias que, por haber agotado el período que concede el Seguro de Enfermedad, necesita todavía seguir con una medicación especial. También podrán concederse por causas de desahucio, traslado de enfermos, etc., etc.

En ruegos y preguntas, varios productores pidieron diversas aclaraciones sobre diferentes asuntos.

El catedrático de Filosofía de la Universidad de Salamanca, don Miguel Cruz, habla sobre Ortega y Gasset

En el curso organizado por la Cámara de Comercio de Madrid

Madrid.—"Desde su primera salida de España, Ortega ha sido el más delicado simógrato de la cultura occidental", dijo anoche el catedrático de la Universidad de Salamanca, don Miguel Cruz Hernández, en su disertación sobre "Ortega, más allá de España", correspondiente al ciclo sobre "El estado de la cuestión", que se viene celebrando en la Cámara de Comercio.

"Siempre añadí — ha vuelto con un inmenso bagaje que nos ha entregado mucho savia y digerido para, a la vez, integrar el pensamiento español en el europeo. Ortega ha salido de España a aprender, pero también a enseñar. En todo el mundo se leen y se comentan sus obras y en los primeros países del Occidente se escriben tesis doctorales sobre aspectos concretos de su doctrina."

Se ha dicho en una revista que Ortega representa el intento más serio de des cristianizar a España. Si está fuera cierto, qué tremendo fracaso, porque da la casualidad de que la mayor parte de los que declaramos el magisterio de Ortega somos cristianos fervorosos." (Logos.)

Peregrinación a Caleruega

Aranda de Duero.—En Caleruega, pueblo natal de Santo Domingo de Guzmán, ha comenzado la campaña nacional de exaltación del rosario en familia.

Asistieron el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; el de Fuench, monseñor Labrador; el obispo dimisionario de las Misiones de China, monseñor Gómez; abad de Silos, doctor Toribio Ramos; vicepresidente de las Cortes y ex ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; el general Merlo, en representación del capitán general de la Región; autoridades provinciales y el presidente de la Acción Católica de Santander.

El obispo de Burgo de Osma, doctor Rubio, hizo oferta de su diócesis a la empresa que hoy se inicia. Más de diez mil personas llegaron de diversas provincias, entre ellas una expedición de Salamanca, que llenaron por completo la plaza del pueblo. Los actos han resultado brillantísimos.

G. POLO

Enfermedades de la mujer.—Partos Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613 Crespo Rascón, 17, 1.º C. 5. n.º 69.

Fundado en 1883

Martes, 12 de mayo de 1953

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

Al hablar con CONCHITA COLL SARABIA

Con ese gran espíritu de organización y esplendor que poseen los valencianos para todas sus actividades, la colonia estudiantil valenciana quiso rendir tributo a su celsa Madre "la Mere de Deu des Desamparats", y presidiendo los actos figuraba la madrina, Conchita Coll Sarabia, que, con su juvenil, simpática y galanura, ha correspondido sobradamente al nombramiento de madrina de honor de la Colonia estudiantil.

—¿Fuiste elegida?
—Hace varios meses.
—¿Por valenciana?
—Por castellana en un instante de todo lo levantino.
—¿Admiras a Levante?
—Lo admiro y lo quiero.
—¿Defineme a Valencia.
—Un lugar armonioso, en donde se unen en perfecto matiz el paisaje productivo—que es su fuerza—con lo bello y encantador—que son sus flores.
—¿Y a un valenciano?
—Un artista del que florecen rosas y... disparos de tracas, cohetes y un sin número de efectos pirotécnicos.
—¿Con qué personalidad te quedas de las dos?
—No se pueden separar, las dos se complementan.
—¿Qué más admiras en los valencianos?
—La hidalguía y la caballerosidad de todos sus actos.
—¿Orgullosa de haber sido su madrina?
—Será para mí un recuerdo indecible y maravilloso.
—¿Lo que más te satisface?
—La distinción de mis damas.
—¿Después?
—Sin orden de prelación, el verme rodeada y agasajada por las figuras más representativas de la ciudad; el sentirme valenciana sin dejar de ser castellana de abolengo y también ocupar el estrado en el Aula Magna de la Facultad de Filosofía, cuando pronto habrá de ocupar un pupitre de estudiante.



—Sencillamente, ser feliz. —¿Y crees que es tan sencillo?
—Es menos difícil de lo que se dice, y más de lo que parece.
—Un consejo para el que quiera ser feliz.
—Aquel proverbio árabe: "Si tu mal tiene remedio, ¿por qué desesperas?, y si no lo tiene, ¿por qué desesperas?"
—Eso es fácil de decirlo, pero... ¿hacerlo?
—Con conformidad, más sencillo todavía.
—¿Tu eres feliz?
—Procuro ganar mi felicidad.
—¿Y lo consigues?
—Con voluntad y tesón.
—¿Qué sensación te causó el traje de labradora valenciana?
—Toda la belleza florida de Levante, trasplantada a aquellas telas.
—¿Recuerdo de la fiesta?
—El emotivo, de orgullo y de llevar siempre conmigo la medalla de Nuestra Señora de los Desamparados, gentil presente que me hicieron los miembros de la colonia. SANTIAGO PEDRAZ (Foto Carballoira.)

—¿Serás universitaria?
—Mi máxima aspiración.
—¿Facultad?
—Derecho.
—¿Razón de elección?
—Inclinación por cuanto significa justicia.
—¿Llegarás incluso a vestir la toga?
—Si estuviera generalizada en mi sexo, sí.
—¿Otra aspiración?

EL SEÑOR D. SIMON DIAZ CORREDERA

Empleado de la Casa D. Benito Péis, miembro de la Conferencia de San Vicente, de Acción Católica, de la Sacramental de la parroquia de San Sebastián (Catedral) y otras obras piadosas, falleció en Salamanca, el día 10 de mayo de 1953, a los cincuenta y siete años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Petra Portero Paniega (maestra de la Escuela de la Merced); hermanos políticos: Ramón González, Lotarés Moreno, Rufina Luis y Juliana Portero, Vienta Alvarez y Vicente Manso; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma. Funerales: Hoy y mañana, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián (Catedral).

Las misas Gregorianas comienzan hoy a las ocho de la mañana. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA DOLOROSA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

Don Juan Moríñigo Cascón Médico

COFRADE DEL SANTISIMO SACRAMENTO, MIEMBRO DE ACCION CATOLICA Y HERMANO DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

falleció en Salamanca, el día 10 de mayo de 1953

a los cincuenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Asunción Yagüe de Partearroyo; hijos: Juan, José-Luis, Jerónimo y Matilde Moríñigo Avila; Francisco Javier, José Ignacio, María de la Asunción y Angel Moríñigo Yagüe y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: Hoy, martes, 12, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Casa doliente: Corrales de Monroy, 3.

AGENCIA FUNERARIA NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN



TERCER ANIVERSARIO DE

Doña Esperanza Gaspar Pérez que falleció en Carrascal de Barregas el 13 de mayo de 1950

a los sesenta y cuatro años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida hija, Ana María Sánchez Gaspar; hijo político, Manuel José González Sánchez; nietos: Perfecto, Justina, Justino, Ana María, Gonzalo y Santiago; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral cabo de año se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, de Carrascal de Barregas, el día 16 de mayo de 1953, a las once de la mañana. Se celebrarán misas el día 13 de mayo en las iglesias de RR. PP. Salesianos (Colegio María Auxiliadora), RR. MM. Jesuitas, RR. PP. Franciscanos, iglesia parroquial de Tejares, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.